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От РедактОРа

Имам един приятел, привърженик е на До-
налд Тръмп и като много българи в САЩ, не 
разбира проблемите с расизма, историческия 
контекст на процесите в страната, комунисти-
ческото минало в Родината му го е направила 
по-податлив на слухове и конспирации, усе-
щането, че някой винаги нещо крие. Трудно 
разбира, че ако нещо е добре за САЩ и недо-
бре за друга държава, е всъщност добре за 
него. Защото живее в САЩ, плаща данъци тук 
и това е неговата избрана втора родина. Веро-
ятно всеки познава такива хора, а може би и 
ти, който четеш това, си такъв.

Този мой приятел ежедневно ми праща 
клипчета от китайското приложение TikTok, 
които уж показват някакви скрити от мейн-
стрийм медиите новини, разни мнения на 
„експерти“, гафове на Байдън, често така мон-
тирани, че са извадени напълно от контекст, 
а за някои подозираме, че са манипулирани 
с помощта на приложения, използващи из-
куствен интелект. Тук трябва да отбележа, че 
алгоритъмът на TikTok в родината на прило-
жението Китай показва образователни и по-
лезни видеа на потребителите там, а в Запада 
– теории на конспирациите и забавни тъпо-
тии.

Онзи ден този мой приятел ми праща ви-
део, в което Джо Байдън говори за успешна-
та политика в областта на трудовата заетост – 
безработицата в САЩ остава рекордно ниска 
въпреки инфлацията и други проблеми на 
икономиката. На фона на тази реч има спи-
сък с различни вериги магазини и броят на 
обектите, които затварят. Според текста там 
– 1200. Бързо търсене в Google показва, че 
бизнес изданията смятат, че затворените ма-
газини ще са 800, не 1200. Това обаче няма 
особено значение. То внушава, че икономика-
та на САЩ е в колапс и виновен е президен-
тът. Истината е, че в последните 10 години 
физическите магазини затварят с все по-бърз 
темп, а причината е, че ние пазаруваме все 
повече онлайн и това няма да се промени. 
Търговските обекти от тухли и керемиди ще 
затварят все повече.

Видеото е публикувано в дните, когато 
една не много голяма банка в САЩ имаше 
проблеми и беше взета под федерален кон-
трол.

Но как се стигна до тези проблеми? След 
разпространяването на слухове в Twitter и 
други социални мрежи за проблеми в тази 
банка – Silicon Valley Bank, само за ден кли-
ентите й изтеглиха 43 милиарда долара. В 
края на 2022 г. общите депозити в банката 

са 173 млрд. долара, т.е. за ден са изтеглени 
25% от всички. Почти няма банка в света, коя-
то да може да издържи на това. И всяка една 
ще има нужда от държавна подкрепа, за да 
избегне колапса. Преди няколко години нещо 
такова се беше случило и в България с Първа 
инвестиционна банка – отново след кампания 
от слухове и конспирации, които плъзнаха из 
социалните и някои онлайн медии.

Дезинформацията в социалните мрежи 
и използването им като оръжие се превър-
на в основна тема по време след изборите в 
САЩ от 2016, 2020, 2022 и пандемията от 
COVID-19. Американците, които разчитат на 
социалните мрежи като основен източник 
на новини, по-често вярват на фалшиви или 
недоказани истории за важни теми като по-
литиката и COVID-19. Това показва проучва-
не на изследователския център „Пю“ от 2021 
г. Изследователите са установили, че хора-
та, които използват социални платформи за 
новини, са по-малко информирани за важни 
теми в обществено-политическата област и са 
по-податливи да вярват на слухове и измами.

Българите вероятно сме още по-податли-
ви заради вроденото ни по времето на кому-
низма и криминалния преход недоверие към 
официални институции и медии.

С развитието на изкуствения интелект, 
който може да имитира гласове, да манипу-
лира видео и дори речи на политици, разби-
рането на това кое е истинско и кое не, ще 
става все по-трудно. 

Не е лошо човек да използва социални-
те мрежи, за да се информира. Но трябва да 
се гледа източника – знаете ли коя е медия-
та, кой е собственикът, кои са журналистите, 
които работят там като имена и биографии, 
как са постъпили, когато са допуснали греш-
ки в работата си (да, всички медии допускат). 
Ако нещо ви звучи твърде потвърждаващо 
тези, в които вярвате – замислете се – вероят-
но алгоритъмът ви го показва именно по тази 
причина – социалните мрежи знаят какво ми-
слите и вярвате. Но това не означава, че ви 
показва факти и истина, а само това, което ис-
кате да чуете. 

Слуховете и теориите на конспирациите 
в социалните мрежи провалят политически 
кандидати, изстрелват други нагоре, сриват 
банки и компании, принуждават взимането 
на абсурдни решения. Само защото сме по-
датливи на тях. Always consider the source.

ясен 
yasen@bgvoice.com

как Twitter срина  
една банка

https://www.globalbash.com
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Кражба на асфалт. Лошо качество. Посто-
янни ремонти. Финансови злоупотреби.

През последните години дебатите около 
магистрала „Хемус“ не стихват, а обвинени-
ята за злоупотреба с финансови средства 
стават все повече и повече.

Има арести, има обвинения, документи, 
доказателства и какво ли още не, но... ма-
гистрала от София до Варна – няма.

Как започва обаче цялата сага?
Може би с най-добри намерения отпреди 

почти 50 години.

на 4 октомври 1974 г. 
Тодор Живков прави първата копка на бъ-

дещия магистрален път.
Това става с подобаващо тържество в 

участъка между селата Яна и Йорданкино 
(днешна Елешница).

Целта е била, а и още дълги години ще 
продължава да бъде пътуването между Со-
фия и Варна да е бързо и удобно.

„Заедно с другаря Живков, на трибуната 
заеха места секретарят на ЦК на БКП Пеню 
Кирацов, министърът на транспорта Васил 
Цанов, министърът на финансите Димитър 
Попов, председателят на Градския наро-
ден съвет Иван Панев, председателят на Ок-
ръжния народен съвет Петко Петков и др. 
Митингът бе открит от първия секретар на 
Окръжния комитет на БКП Николай Дюл-

геров. Посрещнат изключително сърдечно, 
посрещнат с възгласи „БКП“, „БКП“, „С БКП 
– напред“, слово произнесе другарят Тодор 
Живков.“

Това е официалното съобщение в пресата 
за началото на титаничния проект.

Но едва ли някой от ръкопляскащите пар-
тийни функционери тогава си е представял, 
че е възможно дори децата му да не дожи-
веят завършването на тези 430 км. А може 
би и внуците.

Още десетилетие по-рано, през 1964 г., 
българското правителство взема решение 
за изграждане на автомагистрален пръстен, 
който да се състои от магистралите „Тра-
кия“, „Хемус“ и „Черно море“. 

„хемус” е предвидена 
да бъде най-дългата

като осигурява директна връзка между Со-
фия и Варна. Кръстена е на древното име 
на Стара планина, по протежението на коя-

то преминава.
Първата копка е била предшествана от 

тригодишна предварителна работа – труд-
на и отговорна, защото от многото проекти 
и предложения трябвало да се избере най-
сполучливото, най-рационалното, най-съ-
временното, най-перспективното.

Имало немалко трудности от инженер-
но-геоложки характер, от особеностите на 
терена. Невинаги решенията били най-пра-
вилни, имало и грешки, спорове.

Три години продължили предварителни-
те проучвания, разработките, приемането 
им от експертния съвет и най-накрая – из-
готвяне на работен проект. Главен проек-
тант на трасето е инж. Дена Паланкова, а 
големите съоръжения са проектирани от 
отдел „Мостове“ с ръководители инж. Геор-
ги Тодоров и инж. Драг.

Пет години след първата копка е открит 
първият готов участък.

варна – девня с дължина 
23,6 км
Общата планирана дължина на автомаги-

стралата е 426 км. За 48 години обаче са по-
строени по-малко от половината, едва око-
ло 200 км. А строежите по нея са предимно 
закърпване по съсипани участъци.

Довършването на магистрала „Хемус“ 
между София и Варна, която догодина ще 
чества половинвековен юбилей от първата 
копка на обекта, с днешна дата изглежда 
мисия невъзможна.

Вече близо две години на обекта почти не 
се работи и няма изгледи ситуацията да се 
промени в близкото бъдеще.

Скандал след скандал за милиарди, вложени  
в строителството на пътя, тресат държавата

николай СпаСов
nikolay@bgvoice.com

Близо половин век след 
първата копка малкото  
готови участъци на магистрала 
„хемус“ се разпадат

Мисията невъзможна
Сн.: БгнеС

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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обвинения
С оглед на предстоящите парламентарни 

избори на 2 април и местните през есента 
най-вероятно и 2023 г. ще премине под зна-
ка на обвиненията за незаконни строежи, 
раздадени аванси за милиарди на избрани 
фирми по непрозрачен начин, изнесени с 
чували за Дубай.

Те бяха отправени от служебните кабине-
ти на президента Румен Радев и правител-
ството на Кирил Петков след падането на 
ГЕРБ от власт.

Бившият премиер Бойко Борисов даде 
благословия на вътрешните поръчки по 
време на третия си мандат с амбицията ма-
гистрала „Хемус“ да е готова през 2024 г., 
както обещаваше нееднократно.

За целта първо в края на 2018 г. бяха от-
пуснати 1.35 милиарда лева за 134 км от 
пътен възел „Боаза“ до разклона за Велико 
Търново (средна цена 10 млн. лв./км). Го-
дина по-късно бяха дадени още 1.38 ми-
лиарда лева за оставащите 89 км (средна 
цена 15 млн. лв./км). Раздадени милиар-
ди и 

нито един построен 
километър 
за 4 години.
Схемата на отпускането на парите е от 

държавния бюджет на агенция „Пътна ин-
фраструктура“ (АПИ), която подписва дого-
вора с държавната „Автомагистрали“.

Тя от своя страна сключва договори за 
доставка на техника и материали с десетки 
частни фирми, включително и за озеленява-
нето на магистралата.

След две години закъснения през 2022 г. 
най-после беше пусната 16-километровата 
отсечка между Буховци и Белокопитово на 
магистрала „Хемус“, но тя е изградена след 
проведена обществена поръчка.

Така с днешна дата са построени 191 ки-
лометра магистрала между София и Варна 
и остават още 227 км.

аванси и липси
В края на февруари новият шеф на АПИ 

Венцислав Ангелов обеща до края на 2023 
г. да бъде пуснато движението по 15-кило-

метровия участък от пътен възел  Боаза“ до 
пресичането с третокласния път Луковит – 
Угърчин и пътен възел „Дерманци“.

Изпълнител на този участък е нашумя-
лата през миналата седмица строителна 
компания „Хидрострой“, заради ареста на 
собственика й Велико Желев по „семпла би-
това история“, както се изрази адвокатът му 
Менко Менков.

Той беше арестуван за 72 часа не за „тън-
кия“ асфалт, който беше установен на Се-
верната скоростна тангента от министъра 
на регионалното развитие арх. Иван Шиш-
ков, а заради това, че ударил бившия си 
служител Благой Андонов (по твърдения на 
прокуратурата). Желев отрича и твърди, че 
го е уволнил дисциплинарно заради краж-
би.

„За да ме изнудва, за да ме рекетира – за 
това е подал сигнал срещу мене“, каза той 
по повод сигнала на Андонов, по който беше 
задържан бизнесменът.

Желев разясни, че и други служители 
през годините са го крали, но срещу тях не 
е подавал оплаквания в прокуратурата.

„Не се срамуваме от това, което строим“, 
каза Велико Желев.

По повод констатациите за липсващия ас-
фалт от Северната скоростна тангента изва-
ди негова проба и с метър показа, че е 27 
см дебелината на асфалта. Обясни подроб-
но как се взимат пробите. 

„Аз не казвам, че нашата компания е без-
грешна и няма компрометирани участъци. 
Ние имаме вътрешен контрол. Той проверя-
ва обектите и ако се установят нередности, 
ги отстраняваме за наша сметка“, каза Ве-
лико Желев.

„Хидрострой“ има подписани два догово-
ра с „Автомагистрали“ за 15-километрова-
та отсечка от 27 септември 2019 година на 
обща стойност 213.4 милиона лева без ДДС. 
От тази сума те са получили аванс от 139 
милиона лева, според одита на Сметната па-
лата. „Хидрострой“ обаче твърдят, че са по-
лучили 92 млн. лв. 

„Ако не ни бяха спрели да работим, цели-
ят аванс щеше да бъде усвоен и отсечката 
пусната в експлоатация“, каза Желев. Той 
обаче не конкретизира кой ги е спрял да ра-
ботят през 2021 г.

Сн.: БгнеС

Сн.: БгнеС
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В историята на жп транспорта в България 
има няколко големи инцидента, които 

са оставили дълбока следа в историята. 
В годините след прехода има няколко 

такива трагични случая – пожарът в спал-
ния вагон по линията София – Кардам през 

2008 година, при който загинаха 8 души, и 
последната голяма катастрофа, тази от де-
кември 2016 година, когато в шуменското 

село Хитрино се взривиха цистерни с про-
пилен, а в резултат загинаха 7 души. 

Черната хроника може да се проследи на-
зад във времето, но вероятно 

една от най-големите 
жп трагедии в родината 

остава катастрофа, която се случва само го-
дина преди падането на комунистическия 
режим.

При инцидента на 14 септември 1988 г. в 
столичния кв. „Илиянци“ на място загиват 
11 души, други 15 почиват от раните си по-
късно, а ранените са 140 души. Нанесени 
са значителни материални щети.

В социалистическа България информа-
цията около този случай е оскъдна. Въпре-
ки това, безпрецедентно до този момент, 
зам.-министър на транспорта нарушава по-
литиката на мълчание и говори пред жур-
налисти. Той признава, че години наред е 
имало неглижиране и неспазване на мерки-
те за сигурност в българските железници.

Години по-късно подробности около ка-
тастрофата са разкрити след разсекретява-

не на документи от бившата Държавна си-
гурност, която участва в разследването на 
причините за инцидента.

Разследващите установяват, че катастро-
фата е станала след поредица от наруше-
ния на разпоредбите, които са извършени 
от служителите на гарата. 

15:00 часа, 11 минути 
преди инцидента 
В злополучния ден в 15:00 часа от Цен-

трална гара София за Горна Оряхови-
ца потегля експресният пътнически влак 
„Янтра“. Необходими са му едва 11 минути, 
за да премине транзитно през гарата в Или-
янци. Скоростта му е 76 км/ч. 

Малко преди това железопътна бригада 
на гара Илиянци започва подготовката по 
маневра на товарна композиция. Железни-
чарите тъкмо са се върнали от обяд, те са в 
добро настроение. Тъй като имали обичай 
да оставят ръчните си часовници в гарата, 
те нямали никаква представа за времето, 
макар че знаели, че предстои преминаване-
то на експресния влак.

15:04 часа, 7 минути 
преди инцидента 
Дежурният в гара София-север поискал 

разрешение от служител на гарата в Или-

БългаРия

из черната хроника на българските железници
Сн.: Socbg.com

трагедията на 
гара илиянци

трагедията от влаковата катастрофа в гърция изведе на преден 
план факта, че въпреки модернизацията на железопътния 

транспорт, големи инциденти продължават да се случват. 
Човешкият фактор е основната причина за допускането на такива 
големи трагедии.

в историята на жп 
транспорта в България 
има няколко големи 
инцидента, които  
са оставили дълбока 
следа в историята

юлиан хриСтов
yulian@bgvoice.com

Сн.: Socbg.com

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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янци да пропусне експреса. Разрешението 
било дадено. Служителят на гарата в Или-
янци смятал, че неговите колеги, които под-
готвяли товарната композиция за маневра, 
ще изчакат преминаването на другия влак. 

По-късно пред съда той ще обясни: „Ви-
дях, че край вагоните на V коловоз няма 
никой от бригадата и реших, че маневра-
та ще изчака. По инструкция съм длъжен 
да уведомя бригадира маневрата да изча-
ка, но от разсеяност ли, от небрежност ли, 
не го направих. Вярно, сгреших, но не ми-
сля, че съм престъпник и отговорен за не-
щастието…“, показва публикация на сайта 
socbg, в която се цитират разпитите от съ-
дебното дело.

Според държавното обвинение тази 
грешка на служителя е съдбоносна. В край-
на сметка мъжът осъзнал какво може да се 
случи, изскочил на перона на гарата и запо-
чнал да вика, размахвайки флаг. 

15:05 часа, 6 минути 
преди инцидента 
В този момент маневреният стрелочник 

Венцислав Кръстев видял сигнала, но ре-
шил, че това е разрешение маневрата да 
започне.

„Цял живот няма да си простя, че с не-
брежността си станах причина за толкова 
зачернени къщи… А гледката от касапни-
цата във вагоните ще е неизлечим спомен 
в съзнанието ми…“, ще каже по-късно той 
пред съда.

Маневрата на товарната композиция ста-
ва на заден ход и машинистите нямат ни-
каква видимост. 

15:07 часа, 4 минути 
преди инцидента
Скоростта при маневрата била около 7 – 

8 км/час и машинистите са имали време да 
реагират. Само че те не са следили обста-
новката. 

15:11 часа, часът 
на катастрофата
Двамата машинисти в локомотива осъз-

нават какво се е случило, едва когато по-
край тях прелетява експресът от София. От 
този момент изминават само 3 секунди – 
време, в което никой не успява да реагира. 

Машинистът на експреса „Янтра“, който 
оцелял при сблъсъка, разказал пред съда, 
че не е констатирал нищо нередно при 
преминаването. „Изведнъж нещо подръп-
на влака. Спирачките задействаха. През 
прозореца видях, че товарният състав се 
врязва все по-силно в нас. Извиках. След 
петнайсетина секунди спряхме“, показва 
стенограмата от разпита на Митко Дими-
тров.

Служителят в бюфета на експреса раз-

казва: „Сякаш някой неисто-
во ритна влака. Всичко се зат-
ресе. Опашката пред бюфета 
като че ли обезумя. Поми-
слих, че това е краят…“

Живеещи наблизо разказ-
ват, че чули силен трясък 
като от взрив. Последвали 
ужасяващи писъци.

По-малко от 10 минути са 
необходими на място да дой-
дат спасители. В това време 
тримата служители на гарата, 
които са причинили катастро-
фата, правят опити да зали-
чат действията си. 

Гледката, която виждат спа-
сителите на място, е ужасява-
ща. 

По-късно съдът постановя-
ва 

осъдителни 
присъди 
за четирима 
служители 

от гара Илиянци – най-голяма-
та е 14 години затвор, а най-
малката – 4.

Тази катастрофа е една от многото, кои-
то бележат черна поредица от железопът-
ни инциденти в България. Тя обаче остава 
в хрониките като катастрофата с най-мно-
го жертви. 

Според специализирани издания в пери-
ода от 1980 г. до 1987 г. са станали 355 
катастрофи с пътнически и товарни влако-
ве. За 1988 г. цифрата е 34. Причината при 
всички е субективният фактор – грубо не-
спазване и нарушения на правилата.

Сн.: Socbg.com

www.bg-chicago.com
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Комбинацията от ниски минимални запла-
ти и бързо нарастващи разходи за живот на-
правиха страничните доходи по-привлекател-
но предложение от всякога в САЩ, показва 
ново проучване. 

Според проучване, направено наскоро, това 
се наблюдава както в щати като Юта, в кой-
то е най-ниската минимална заплата от $7,25 
през 2023 г., така и в петият по възнаграж-
дения щат Вашингтон с минимална заплата 
от $15,74 и седмият по минимална заплата 
– Калифорния, където най-ниското заплаща-
не е малко под това във Вашингтон – $15,50. 
Очевидно както минималната заплата, така и 
високите разходи за живот оказват влияние 
върху търсенето на страничен доход.

Според говорител на Niche Sites, които про-
ведоха проучването, обаче търсенето на рабо-
та извън традиционните има и друго обясне-

ние. 
„Поколението Z и милениалите са по-фоку-

сирани върху преследването на своите страс-
ти и насладата от живота и намират 

идеята за работа 
от 9 до 5 за отблъскваща
Ето защо забелязваме, че тези поколения 

винаги търсят по-умни източници на печалба. 
Те намират идеята за странична работа и па-
сивни доходи за толкова привлекателна, за-
щото им осигурява стабилен паричен поток и 
им позволява да преследват своите страсти и 
да се съсредоточат върху нещата, които имат 
значение за тях.“

Голяма част от тази нова реалност в трудо-

вите навици може да се отдаде на пандемията 
от COVID-19, когато съкратените работници 
трябваше да намерят алтернативни начи-
ни да издържат себе си и семействата си. Но 
това може да е и промяна в начина, по който 
американците предпочитат да работят. Нали-
чието на странична работа или няколко стра-
нични дейности осигурява на хората чувство 
за свобода, че контролират съдбата си, което 
при традиционната работа от 9 до 5 може да 
не е така. 

В други случаи хората може да търсят 

по-добър баланс между 
работата и личния живот
Неслучайно 60% от работниците казват, че 

предпочитат да напуснат работата си, откол-
кото да се върнат в офиса пет дни в седми-
цата. 

Според Zippia, популярен сайт за набира-
не на служители, 45% от американците имат 
странична работа през 2023 г. Но това, което 
трябва да е тревожно за фирмите, които вече 
се борят да намерят служители е, че 73% от 
хората със странични доходи активно обмис-
лят да напуснат работата си. 

СаЩ

Странични доходи

до 45 процента от американците 
не разчитат само на заплатата си

валерия динкова
valeria@bgvoice.com

60% от работниците твърдят, че биха 
предпочели да напуснат работата си, отколкото 
да се върнат в офиса пет дни в седмицата 

Сн
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https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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MARIA PAPPAS COOK COUNTY TREASURER

cookcountytreasurer.com

Everything you can do in 
person, you can do at 

Avoid a Tax Sale. Check to make sure your taxes are paid.

First Installment of Tax Year 2022
Due Date is April 3, 2023

Pappas Studies

More Ways to Pay

Pay Online
for Free

Avoid the Tax Sales Downloadable
Forms

•  Pappas Portal - the newsletter
•  Tax Year 2021 Bill Analysis
•  How Wealthy Investors are Making 

Millions Exploiting Illinois' Property Tax 
Law

•  Maps of Inequality
•  Debt Study - View local debt attributed 

to your property
•  Additional Studies

•  Use your bank account to pay your 
property taxes with no fee

•  Chase
•  Community Bank
•  Mail
•  Our Office

•  What are Cook County's two Tax Sales?
•  Are your taxes delinquent? •  Apply for a refund

•  Receive your bill by email
•  Request tax deferral for seniors, 

military

Your Property 
Tax Overview

•  View taxing district debt attributed to 
your property

•  Search $84 million in available property 
tax refunds

•  Search $34 million in missin 
exemptions going back four years

•  Change your name and mailing address

http://cookcountytreasurer.com
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16-а по големина банка в САЩ и най-го-
лям кредитор на стартиращи технологични 
компании се срина в петък, принуждавайки 
федералното правителство да се намеси. Фе-
дералната корпорация за гарантиране на де-
позитите (FDIC) съобщи, че поема контрол над 
Silicon Valley Bank, 40-годишна институция, 
базирана в Санта Клара, Калифорния. 

Фалитът на банката е 

вторият по големина 
в историята на СаЩ 

и най-големият след финансовата криза от 
2008 г. 

Този ход вкара близо 175 милиарда дола-
ра клиентски депозити под контрола на регу-
латора. Колапсът на Silicon Valley Bank дой-
де след два дни на непрестанни тегления на 
нейни клиенти, подтиквани до голяма степен 
от слухове, разпространени в Twitter. Само за 
ден клиентите й изтеглиха 42 милиарда до-
лара, оставяйки я с негативен баланс от 1 ми-
лиард долара, според подадени документи от 
банката към федералните регулатори.

В деня преди масовото теглене много ин-
веститори постваха в своя Twitter слухове и 
призиви към стартъпите да преосмислят къде 
държат парите си. Паниката се пренесе в част-
ни slack канали и други приложения за съоб-
щения и доведе до масова истерия миналия 
четвъртък в клоновете на банката и онлайн и 
огромните изтегляния само за ден. В банкова-
та история това явление е известно като bank 
run. В миналото хората са наблюдавали голе-
ми опашки пред банките и са се нареждали и 
те да изтеглят своите пари. Сега слуховете и 
паниката започват от социалните мрежи.

Паниката в петък следобед се прехвърли 
и върху нюйоркската Signature Bank и нейни 
клиенти изтеглиха над 10 милиарда долара 
същия ден. От банката обаче казаха, че ситуа-
цията е била овладяна още в събота, но в неде-
ля FDIC пое контрола и върху нея.

Въпреки че проблемите, пред които са из-
правени Silicon Valley Bank и Signature Bank, 
са уникални за тях, изглежда, че финансова 
„зараза“ се разпространи в части от банковия 
сектор, което накара министъра на финансите 
Джанет Йелън публично да увери инвестито-
рите, че банковата система е устойчива. 

Инвеститорите се втурнаха да продават 
акциите на партньори на Silicon Valley Bank, 
включително First Republic, Western Alliance 
и Signature Bank, много от които обслуж-
ват стартъпи и имат подобни инвестиционни 
портфейли. Последната пък в неделя също 

се наложи да затвори. За сравнение, някои от 
най-големите банки в страната изглеждаха 
по-изолирани от последиците. 

„Не мисля, че това е проблем за големите 
банки – това е добрата новина, те са диверси-
фицирани“, каза Шийла Баир, бивш председа-
тел на FDI.C. 

В понеделник президентът Джо Байдън 
увери американците, че 

банковата система 
на страната е сигурна. 
„Може да изтеглите вашите депозити когато 

са ви нужни“, заяви Байдън. От FDIC обявиха, 
че всички депозити в SVB ще бъдат изплате-
ни, независимо че по принцип са гарантирани 
само депозити до 250 хиляди долара.

Сривът на SVB обаче разтърси индустрия-
та на стартъпите. В Силициевата долина при-
тесненията се увеличават, тъй като депозити-
те на много от младите компании са именно 
във фалиралата банка, което поставя под въ-
прос операциите и заплащането на служите-
лите им.

SVB има клонове в Китай, Дания, Герма-
ния, Индия, Израел и Швеция. В Обединено-
то кралство подразделението на SVB ще бъде 
обявено в неплатежоспособност, като то вече 

е спряло да търгува и не приема нови клиенти.
„Загубата на депозити има потенциал да 

осакати сектора и да върне екосистемата 20 
години назад“, написаха предприемачи във 
Великобритания. 

„Въздействието на инцидента със SVB вър-
ху технологичната индустрия не трябва да 
се подценява“, коментираха анализатори от 
China International Capital Corp. „Депозитите 
са от решаващо значение за технологичните 
стартъпи, тъй като те обикновено имат нуж-
да от много пари в брой, за да посрещат огро-
мни разходи, включително за научноизследо-
вателска и развойна дейност, както и заплати 
на персонала“, посочват още те.

низходящата спирала 
на Silicon Valley Bank 

се ускори с невероятна скорост тази седми-
ца, но проблемите й назряват повече от годи-
на. Основана през 1983 г., банката отдавна е 
предпочитан кредитор за стартиращи фирми 
и техните ръководители. Въпреки че тя се рек-
ламира като „партньор за иновационната ико-
номика“, някои определено остарели решения 
доведоха до този момент. Изпъстрена с пари 
от високо развиващи се стартиращи фирми, 
Silicon Valley Bank направи това, което пра-
вят всички банки: задържа част от депозити-
те на ръка и инвестира останалите с надеж-
дата да спечели възвръщаемост. Депозитите 
на банката се удвоиха до 102 милиарда дола-
ра в края на 2020 г. от 49 милиарда долара 
през 2018 г. Една година по-късно, през 2021 
г., тя имаше 189,2 милиарда долара в хазната 
си, тъй като стартиращи фирми и технологич-
ни компании се радваха на огромни печалби 
по време на пандемията. Но купи огромни ко-
личества облигации точно преди Федерални-
ят резерв да започне да повишава лихвените 
проценти преди малко повече от година. С на-
растването на лихвите тези притежания ста-
наха по-малко привлекателни. Това може би 
нямаше значение, докато клиентите на банка-

та не поискаха парите си обратно. Но тъй като 
потокът от стартово финансиране се забави в 
същото време, когато лихвените проценти се 
повишиха, клиентите на банката започнаха да 
теглят повече от парите си. 

За да плати тези искания за теглене, Silicon 
Valley Bank разпродаде част от своите инвес-
тиции. В своето изненадващо разкритие в сря-
да банката призна, че е загубила близо 2 ми-
лиарда долара, когато е била почти принудена 
да продаде част от своите притежания. 

Банкови експерти посочиха, че толкова го-
ляма банка като Silicon Valley Bank би могла да 
управлява по-добре своите лихвени рискове, 
ако части от финансово-регулаторния пакет 
на Дод-Франк, въведен след кризата от 2008 
г., не бяха отменени при управлението на До-
налд Тръмп. Главният изпълнителен директор 
на Silicon Valley Bank, Грег Бекер, беше силен 
поддръжник на промяната, с която беше на-
малена честотата, при която банките с активи 
между 100 и 250 милиарда долара трябваше 
да се подлагат на стрес тестове от Фед. 

Въпреки кризата, няма фундаментални 
причини, които да доведат до отражение на 
фалита на Silicon Valley Bank (SVB) в глобален 
план. Това коментира пред BG VOICE финанси-
стът Левон Хампарцумян. По думите му, случ-
ващото се носи риск единствено за акционе-
рите в банката. 

„Всички депозанти де факто са защитени. 

единствените, които 
биха загубили нещо,

това са акционерите, което е напълно нормал-
но в една такава операция“, коментира той.

Според него паралелите с фалита на Lehman 
Brothers Holdings Inc. и последствията, които 
това донесе в световен план, не са уместни.

„Тук е много по-локално. Тук много повече 
би приличало на обстоятелствата, които дове-
доха до „дот ком“-кризата, които не бяха свър-
зани с банка. Те бяха свързани с надценяване 
на определен сектор в Силициевата долина“, 
обясни Левон Хампарцумян. 

Европейският съюз също засега не плани-
ра мерки. 

„Европейският съюз не вижда риск от „зара-
за“ в европейския банков сектор след колапса 
на SVB в САЩ“, заяви европейският комисар 
по икономическите въпроси Паоло Джентило-
ни. „Има възможност за индиректно заразява-
не, но в момента не виждаме това като конкре-
тен риск“, добави той в началото на срещата 
на финансовите министри от Еврогрупата в 
Брюксел.

нестабилност

колапс на банка 
върна спомена 
от 2008 г.

юлиан  
хриСтов

yulian@bgvoice.com

валерия 
динкова
valeria@bgvoice.com Ще повлече ли крак SVB към крах във финансовия сектор?

Сн.: ера/БгнеС

Сн.: ера/БгнеС

Сн.: ера/БгнеС
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„Той живееше в свят на болка“, казва по-
късно сестрата на Филип – Шарън, пред ме-
диите. Когато е на 8, момчето е разделено от 
своите братя и сестри и оттогава живее но-
мадски: от Рочестър, Ню Йорк, до Пенсилва-
ния, след това обратно в Ню Йорк, с кратка 
спирка в Калифорния.

Този живот го прави циничен и го науча-
ва да не се доверява на авторитети. Намира 
известна стабилност при по-възрастна жена, 
която плаща за обучението му в гимназията 
в християнската академия „Лима“ в Ню Йорк.

Докато е там, си спечелва прозвището Ри-
бата заради особения си интерес към библей-
ската история, в която Исус прави чудо и ус-
пява да нахрани хиляди хора с 5 хляба и 2 
риби.

Джонсън е умен и педантичен – той успя-
ва да изкара перфектен резултат на изпити-
те SAT и е приет на двугодишно обучение по 
криминология в обществен колеж. След като 
завършва, се премества на юг в Джаксънвил, 
Флорида – където идват и майка му и сестра 
му – с надеждата да 

сбъдне житейската си 
амбиция да стане полицай.
Но намирането на работа в полицията се 

оказва трудно. Той междувременно поема 
различни странични дейности, докато кан-
дидатства из полицейските управления. Но 
минават години и Джонсън постепенно се 
огорчава от постоянните откази уж заради 
спорадичната му трудова история.

Успява да си намери „временна“ позиция 
като охрана в Loomis, Fargo & Co, инкасо кло-
на на Wells Fargo, където изкарва 7 долара на 
час. Един ден обаче се събужда и стига до по-
тискащия извод, че е на тази служба вече 10 
години.

най-големият обир 
в историята
Ядосан, самотен, депресиран, но умен и пе-

дантичен, са някои от думите, с които колеги, 
семейство и съседи описват 33-годишния Фи-
лип Джонсън, пише chr.bg.

Поведението му на сприхав, циничен, но ра-
ботлив човек може да се е оказало в негова 
полза: на мнозина той изглежда съвсем нор-
мален, „невидим“ мъж, слял се с пейзажа на 
сините яки. Така че никой не подозира какво 
ще стане. В събота, 29 март 1997 г., камионът 
на Джонсън е последният, който се връща в 
депото около 19:00 часа. Шофьорът се приби-
ра вкъщи за Великден и охранителят следва 
нормалната процедура, като помага на дру-
гите си двама колеги при обработката на по-
следния товар от пари.

Мечтал да стане полицай

кРими

Беднякът Филип, който 
извърши най-големия 
обир в историята на СаЩ

Филип джонсън при 
задържането му от полицията

Сн.: Asheville Police

Боян диМитров
boyan@bgvoice.com

обратно в джаксънвил, Loomis, Fargo & Co 
открива обира и предупреждава полиция-
та. над заключеното хранилище цари обър-
кване, докато обаждане от властите в Се-
верна каролина не хвърля светлина върху 
мистерията.
пазачът, когото джонсън е закопчал око-
ло дървото, успява да стигне до швейцар-
ското си ножче и в рамките на около час да 
отключи белезниците си. След като се осво-
бождава, той спира случаен шофьор и сиг-
нализира на полицията.

полицията в джаксънвил освобождава 
първия пазач, когото намира невредим в 
къщата. докато са там, те откриват и фал-
шиви документи за самоличност като от 
датите върху тях разбират, че джонсън ве-
роятно е започнал да планира обира преди 
5 години.
полицията също успява да надникне малко 
и в душевното състояние на обирджията – 
когато вижда на стената на спалнята му из-
писан със спрей надписа: „къща на болка-
та“.

залавянето на джонсън

10 години работи за $7 на час, докато не става 
мултимилионер след крупна кражба

Филип ноел джонсън 
е роден през 1964 г. в 

неособено добре уредено 
семейство. Бащата му ги 
напуска, докато е съвсем 
малък, а когато е на 3 години, 
майка му е принудена да 
живее на социални помощи в 
обществен жилищен комплекс 
в атланта.

Филип избрал само 
по-едрите банкноти. 

Сн.: Pixabay

https://angelovrealtor.com/
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Внезапно обаче Джонсън вади пистолета 
си и нарежда на двамата мъже да легнат. Сла-
га им белезници, след което паркира бял ми-
кробус със задницата към трезора и прекарва 
2 часа, натъпквайки платнени торби с пари до 
средата на покрива, като избягва монети, че-
кове и пачки от по 1 или 5 долара; 

иска само немаркирани 
банкноти с 
непоследователни номера 

и номинал от 10 нагоре.
След като приключва с торбите, кара двама-

та мъже да легнат върху купа с пари, маха лен-
тата от камерите за наблюдение и вади лично-
то си досие от фирмените документи. Затваря 
огромната врата на трезора, настройвайки тай-
мера да не се отваря до следващия ден.

Така охранителят на практика си подава ос-
тавката от Loomis, Fargo & Co по най-грандио-
зен начин – извършвайки кражба на 18,8 ми-

лиона долара. Това е и най-големият обир на 
физически пари в държавата по това време.

С безобидния си бял ван през нощта, Джон-
сън спира първо в малката си къща близо до 
работното си място и закопчава един от паза-
чите с белезници за тръба в килера, като му 
оставя вода и храна наблизо.

Обратно във вана, той кара цяла нощ до Се-
верна Каролина, като почти не говори с дру-
гия пазач, който все още лежи върху торбите, 
освен да му каже, че е готов да го убие. Часо-
ве по-късно Джонсън отново спира някъде по 
тъмно и разтоварва парите.

В неделя на Великден той спира и закопча-
ва с белезници и втория пазач – за малко дър-
во, като му оставя малко храна и обещава да 
предупреди властите за местоположението 
му в рамките на 48 часа.

кРими

на 20 януари 1999 г. рибата се призна-
ва за виновен в отвличане, пране на пари 
и намеса в междудържавната търговия с 
насилие, след като предава 65,000 дола-
ра в 8 мексикански банкови сметки. осъ-
ден е на 25 години затвор.
„не исках повече от 1 или 2 милиона за 
себе си“, казва той. и добавя, че е плани-
рал да използва 20% от парите, за да по-
могне на бедните в централна амери-
ка, и е щял да предложи 80% обратно на 
Loomis, ако променят начина, по който се 
отнасят към служителите си.

рибата се признава 
за виновен, искал да 
помогне на бедните

инкасо компанията предлага награда от 
500,000 долара за информация за открад-
натите пари и ловът на джонсън започва в 
ашвил, Северна каролина, където сутрин-
та след обира микробусът се появява на 
паркинг на оръжейната на националната 
гвардия. джонсън спазва обещанието си 
към пазача, закопчан за дървото, като се 
обажда по телефона на телевизионна стан-
ция и дава указания за местоположение-
то му, без да знае, че той вече е успял да се 
освободи.
ФБр намира доказателства, че джонсън е 
прекарал няколко нощи в Мексико, преди 
следите му да изчезнат. агентите преце-
няват, че той може да крие парите в скла-

дова клетка, и начеват нелеката задача да 
проверят всяка компания, която предлага 
такива клетки, между Флорида и Северна 
каролина, като показват снимката му на 
всяка от тях.
Бягството продължава 5 месеца. на 30 ав-
густ джонсън е арестуван в Браунсвил, 
тексас, докато се връща с автобус от Мек-
сико. по-късно граничарката казва, че мъ-
жът първоначално е предизвикал подозре-
нието й, защото отговорите му на нейните 
въпроси й напомнили за образа на патоло-
гичния лъжец, изигран от джон ловиц в ко-
медийното шоу Saturday Night Live.

джонсън също е използвал псевдонима 
роджър д. лоутър – име на човек, за кого-
то ФБр вече знае, че е бил наемател на стая 
в дома на джонсън от октомври 1991 г. до 
септември 1993 г.
Филип има в себе си 10,714 долара, когато 
е арестуван.
на 19 септември ФБр открива останала-
та част от откраднатите пари – всички-
те 18 милиона долара, минус нищожните 
186,000 долара. те са заемали значител-
но пространство в складова клетка в мал-
кото градче Маунтин хоум в Северна ка-
ролина.

дават $500,000 награда за главата му

джонсън изоставил вана 
с парите на пътя край 
джаксънвил 

Сн.: Pixabay
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За втори път в историята на наградите 
„Оскар“ българин се качи на сцената като 
част от екип, спечелил приз от Американска-
та филмова академия. Разследващият журна-
лист Христо Грозев участва в документалния 
филм „Навални“, който в неделя вечерта спе-
чели златната статуетка в тази категория.

„Искаме да посветим тази награда на Хрис-
то Грозев – нашия български зубър с лаптоп“, 
каза каза режисьорът на филма Даниел Роър. 

Той благодари за куража на семейството на 
руския опозиционер Алексей Навални. 

„Благодаря на всички! Съпругът ми е в за-
твора, просто защото е казал истината. Съ-
пругът ми е затворен, само защото защитава 
демокрацията. Алексей, мечтая си за деня, в 
който ще си свободен и нашата страна ще е 
свободна. Бъди силен, любов моя!“, каза съ-
пругата на Навални – Юлия.

През декември Христо Грозев бе 

включен във федералния 
списък за издирване 
на русия
Оттогава местонахождението му се пази в 

тайна. В неделя вечерта той беше на сцената 
на Оскарите в „Долби тиътър“ в Холивуд.

През февруари лентата „Навални“ спечели 
и наградата БАФТА, но Грозев тогава не беше 
поканен заради заплаха за сигурността му.

„Трудно беше снимането в пълна тайна, за-
щото трябваше да се борим с постоянно сле-
дене и с опити за дезинформация от страна на 
Русия. Имаше дори хора, шпиони, техни така 
наречени журналисти, които снимаха нас от-
далече и се опитваха да представят снимане-
то на филма като някаква тайна операция на 
ЦРУ“, коментира Грозев в интервю за Станис-
лава Айви от NOVA часове преди наградите 
„Оскар“.

На въпрос дали не го е страх, разследващи-
ят журналист отговори: „Да, оценявам, че 

има много сериозна 
опасност за живота ми

за безопасността ми. Но субективно чувство 
на страх не чувствам. По-скоро въпросът е да 
избягвам опасностите, за да мога да продъл-
жа да правя това, което правя, по-дълго“, каз-
ва той.

Филмът „Навални“ разказва за събитията 
около отравянето на известния руски опози-
ционер през август 2020 година. С помощта 
на журналистите Христо Грозев и Мария Пев-
чих Алексей Навални тръгва по стъпките на 
поръчителите и извършителите на нападе-
нието.

Първият българин, който се качи на сцена-
та на Оскарите беше актьорът Димитър Мари-
нов, който беше в основния актьорски състав 
на филма „Зелената книга“. Лентата спечели 
наградата за най-добър филм през 2019 г., а 
Маринов развя българския флаг на сцената.

ОСкаРи

за втори път в историята

композиторът тихомир христо-
зов е написал част от музиката на 
„пионокио“, филмът, спечелил 
„оскар“ в категорията за анима-
ция.

когато работихме по филма 
„пинокио“, направих 2 компози-
ции, с всичките инструкции - как 
джепето конструира пинокио, 
какви чувства изпитва в този мо-
мент. и това всичкото някак си 

го представих как аз бих го усе-
тил...“, разказа христозов пред BG 
VOICE през октомври.

изключително успешният ком-
позитор и звуков дизайнер, чиято 
музика звучи в много продукции, 
никога не е ходил в холивуд. рабо-
ти за световни филмови гиганти и 
стрийминг платформи като Netflix 
и Amazon, но твори от студиото си 
в пловдив. 

Българин  
на сцената на 
наградите 
„оскар“

 анимационен филм: „пинокио“ на 
гийермо дел торо.
 актьор в поддържаща роля: ки хи 

куан за „всичко навсякъде навед-
нъж“.
  актриса в поддържаща роля: 

джейми лий къртис за „всичко 
навсякъде наведнъж“.
  документален филм: „навални“
  най-добър игрален късометражен 

филм: An Irish Goodbye
  операторско майсторство: „на за-

падния фронт нищо ново“
  най-добър грим и прическа: „ки-

тът“
  най-добър дизайн на костюмите: 

„Черната пантера: уаканда зави-
наги“ – рут картър
  Чуждоезичен игрален филм: „на 

западния фронт нищо ново“
 документален късометражен 

филм: The Elephant Whisperers
 късометражен филм (анимацио-

нен): The Boy, the Mole, the Fox and 
the Horse
 най-добър продукционен дизайн: 

„на западния фронт нищо ново“
 най-добър саундтрак: „на запад-

ния фронт нищо ново“ 
 най-добри визуални ефекти: „ава-

тар: природата на водата“
 най-добър оригинален сценарий: 

„всичко, навсякъде, наведнъж“
 най-добър адаптиран сценарий: 

„Жените говорят“ 
  най-добър звук: „топ гън: Маве-

рик“
 най-добра оригинална песен: 

NAATU NAATU от RRR
  най-добър монтаж: „всичко, на-

всякъде, наведнъж“
  най-добра женска роля – Мишел 

йео за „всичко, навсякъде, навед-
нъж“. 
  най-добра главна мъжка роля 

беше присъдена на Брендан Фрей-
зър за „китът“
  най-добра режисура – дуото да-

ниъл Шайнерт и даниъл куан за 
„всичко, навсякъде, наведнъж“
  най-добър филм – „всичко, нався-

къде, наведнъж“

кои са носителите  
на „оскар“ през 2023 г. 

христо грозев получи статуетка за документалния филм „навални“яСен дараков
yasen@bgvoice.com

Българин е композирал музиката на  
най-добрия анимационен филм „пинокио“

Мишел йео позира с наградата „оскар“ 
за най-добра женска роля във „всичко 
навсякъде наведнъж“. продукцията 
спечели още пет статуетки, 
включително за най-добър филм

христо грозев 
на сцената 
на наградите 
„оскар“

Сн.: ERA/BGNES

Сн.: ABC/A.M.P.A.S.
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Тази косвена следа е в англоезичното за-
главие на филма „На Западния фронт нищо 
ново“ (All Quiet on the Western Front) по ро-
манa на Ерих Мария Ремарк Im Westen nichts 
Neues. 

Романът излиза за първи път през ноември 
и декември 1928 г. като подлистник в герман-
ския вестник Vossische Zeitung, а като книга е 
публикуван в края на януари 1929 г. от бер-
линското издателство PropylÄen Verlag. 

Първите англоезични издания през март 
1929 г. Putnam’s, Лондон и през юни 1929 г., 
Little, Brown & Company, Бостън, в превод на 
талантливия австралийски преводач, исто-
рик, библиотекар и носител на бойни отличия 
за храброст в Първата световна война, Артър 
Уесли Уийн (1897 – 1971), излизат със загла-
вието All Quiet on the Western Front, пише Му-
тафов. 

През 1930 г., на третата церемония за на-
градите „Оскар“ американският филм „На За-
падния фронт нищо ново“ 

печели в две категории – за 
най-добър филм и режисура
Според новозеландско-британския лекси-

кограф Ерик Партридж (1894 – 1979), също 
воювал в Първата световна война, крилатата 
фраза All Quiet on the Western Front, възник-
нала през Първата световна война, използва-
на в официални сводки от фронта и добила 
печална популярност като сарказъм в окопи-
те, станала заглавие на английския превод на 
Im Westen nichts Neues и останала в употреба 
до ден-днешен, е подсказана от All Quiet on the 
Shipka Pass1 – английското название на Ве-
решчагиновия триптих „На Шипке всё спокой-
но“. Неговото оригинално название на руски 
пък е препратка към официалните донесения 

(1877 г.) на генерал Радецки от Шипка. 
Партридж отбелязва, че благодарение на 

заслужената слава на Верешчагиновите кар-
тини далеч отвъд пределите на Русия, 

All Quiet on the Shipka Pass 
става крилата вестникарска, а за кратко 

време и военна фраза, която е била в обраще-
ние към началото на Първата световна вой-
на. Именно тя става модел за All Quiet on the 
Western Front. 

По повод сходството на тези две с друга 
крилата фраза (All quiet on the Potomac), въз-
никнала през гражданската война в САЩ по 
сходен начин, Партридж отбелязва, че тя, ма-
кар и най-ранна, „категорично не е послужила 
за модел на другите две“ и към 1910 г. е била 
вече излязла от употреба. На същото мнение 
е и американската лексикографка Кристин 
Амер, според която „няма категорично уста-
новена връзка между фразата от XIX век и 
фразите от ХХ век“.

оскари

освен пряката българска следа с участието на разследващия 
журналист христо грозев в документалния филм „навални“, 

в наградите за тазгодишните награди „оскар“ има и още една 
косвена българска следа, написа владимир Мутафов в съобщение 
до BG VOICE.

актьорският състав на премиерата на филма на 27 септември 2022 г.

кадър от филма

Сн
.: N

et
fli

x

Сн.: ера/БгнеС

как битката на Шипка стана причина за името на филм

още една българска следа на 
наградите „оскар“ тази година

Сн.: ера/БгнеС

волкер 
Бетелман 
с награда 
BAFTA за най-
оригинален 
сценарий за 
All Quiet on the 
Western Fron

Германският "На Западния фронт нищо ново", режисиран от Едуард Бергер, спечели "Оскар" 
за най-добър международен филм.

Приемайки наградата си, Бергер благодари на младата звезда на филма, Феликс Камерер, 
който излезе с него на сцената.

"На Западния фронт нищо ново" беше номиниран в девет категории за "Оскар", включително 
за най-добър филм. Единствено "Всичко навсякъде наведнъж" имаше повече номинации - 11. 
Това е първият германски филм, борещ се награда във водещата категория. Предишният гер-
мански филм с награда "Оскар" в международната категория е "Животът на другите" на Фло-
риан Хенкел фон Донерсмарк от 2007 г. 

„на западния фронт нищо ново“ спечели награда 
„оскар“ за най-добър международен филм

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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грешка 1: използването 
на кешов фонд в пенсионен 
акаунт 
Грешна нагласа: „За мен основната цел на 

пенсионния ми акаунт е да не загубя парите 
в него, не е важно дали ще спечеля.“ 

Правилно обяснение: Обикновено идея-
та на пенсионен акаунт е дългосрочна ин-
вестиция, която през годините да ни донесе 
определена сума пари, която да получаваме 
като месечен доход от този акаунт, с който 
доход да покриваме разходите си след като 
спрем да работим. 

Повечето от хората имат грешна предста-
ва за този тип акаунти като смятат, че тези 
пари трябва да се изтеглят наведнъж, след 

като се пенсионират. Но структурата и за-
мисълът на тези стратегии съвсем не е та-
къв от инвестиционна и дори данъчна глед-
на точка.

За над 95% от хората, които имат пенсио-
нен акаунт от по-ранна възраст, е изключи-
телно важно да се изгради правилната ин-
вестиционна стратегия, която да може да 
адаптира пенсионния акаунт в трите фази – 
акумулиране на капитал, предпазването на 
този капитал и използването на този капи-
тал като доход за възможно най-дълъг пе-
риод от време след пенсиониране. 

В тези три различни фази, ние като фи-
нансови консултанти, подготвяме страте-
гии, с които можем максимално да намалим 
риска от пазарните движения, от инфлация 
и да предоставим доход до живот на всеки 
инвеститор с пенсионен акаунт, но да по-
стигнем това се иска достъп до добри фи-
нансови инструменти, свързани със закупу-
ването на акции и облигации през годините, 
достатъчно време и достатъчно инвестиран 
капитал през това време. 

При правилната стратегия за определен 
период от време се цели да се възползваме 
от дивиденти, капитални печалби и проме-
ни в цените на активите, в които сме инвес-
тирали, за да можем да създадем основа за 
този пенсионен доход и потенциал за рас-
теж на инвестицията през годините напред, 
което е НЕВЪЗМОЖНО да се случи в един 
кешов акаунт, който не генерира никакъв 
растеж, дивидент или капитална печалба. 

грешка 2: започване на 
пенсионен акаунт твърде 
късно в живота 
Грешна нагласа: „Аз съм още твърде 

млад, за да мисля за пенсия и пенсионен 
акаунт. Като мина петдесетте, тогава ще ми-
сля за това.“ 

Правилно обяснение: Това е може би най-

големият подводен камък за повечето хора, 
защото никога никой не ни е научил как ра-
боти инвестирането и колко е важно време-
то в една инвестиция. (виж Графиката)

В лявата колона на графиката имаме при-
мер за това колко трябва да спестяваме, 
ако искаме да имаме събрани $500,000 на 
67-годишна възраст при средна, натрупва-
ща се лихва от 9%. 

В дясната колона пък се илюстрира колко 
биха били спестените пари пак на 9% сред-
на лихва, ако спестяваме по $100 на месец 
в пенсионен акаунт до 67-годишна възраст. 

Реално погледнато, събирането на 
$500,000 в един пенсионен акаунт би ни 
донесло около $2,000 месечен пенсионен 
доход, което не е чак толкова голяма сума 
и може би няма да е достатъчна за живот за 
много от нас като пенсионери. Следовател-
но, както е видно от графиките и примери-
те, е най-добре да започнем да инвестираме 
за пенсиониране възможно най-рано и въз-
можно най-адекватни суми от доходите ни. 

Моето правило е поне 10% от доходите, 
които получаваме, трябва да бъдат инвес-
тирани с цел пенсиониране, а колкото е по-
напреднала възрастта и считаме, че изоста-
ваме в този аспект, толкова по-голям трябва 
да бъде процентът на инвестиция от дохо-
дите ни. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с които 
съм работил по време на консултации в моя 
офис. 

Вашите паРи

ангел СапундЖиев
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

къде грешим в спестяването 
за пенсиониране?
                                         (Част I) 

здравейте, скъпи 
приятели и читатели! 

днес искам да ви споделя 
някои мои наблюдения, 
които са се превърнали в 
тенденции при работата ми 
с клиенти през последните 
17 години и се надявам 
да са полезни за вас и да 
ви помогнат да избегнете 
някои от тях по време на 
годините, които предстоят 
и които ви дават шанс 
да инвестирате успешно 
във вашата пенсионна 
стратегия. 

6 основни грешки, от които да се пазим

Ако целта ви е да спестите $500,000 при 
пенсиониране на 67-годишна възраст, 

вижте разликите:

Месечни спестявания: 

Начало Спестени Цена за изчакване

25 г. $89  -

35 г. $224 над два пъти повече

45 г. $605 почти 7 пъти повече

55 г.  $1,926 над 21 пъти повече

Колкото по-рано започнете да спестявате, 
толкова по-голям ще бъде ръстът  

на вашата инвестиция

високата цена за по-късно стартиране  
(по $100 при лихва 9%)

Начало
Обща сума 
на 67 г.

Цена за изчакване

25 г. $566,920 -

26 г. $517,150 $49,770

30 г. $357,240 $209,680

40 г. $137,780 $429,140  

(продължава в следващия брой)
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След стабилен спад през зимата, лихвите 
по ипотечните кредити започнаха да се по-
качват през последните седмици. Това буди 
безпокойство сред някои потенциални купу-
вачи на жилища, тъй като комбинацията от 
по-високи ипотечни лихви и по-високи цени 
направи жилищата по-малко достъпни. Така 
че, ако планирате да закупите имот тази го-
дина, вие също може да се чудите дали сега 
е подходящият момент за покупка, или тряб-
ва да отложите търсенето си, докато цените 
се понижат.

неотдавнашното покачване 
на лихвите се дължи на 
случващото се с инфлацията
Джоел Кан, вицепрезидент и заместник 

главен икономист в Асоциацията на ипотеч-
ните банкери (MBA), обяснява:

 „Лихвите по ипотечните кредити се пови-
шиха навсякъде миналата седмица, тласкани 
по-високо от пазарните очаквания, че инфла-
цията ще продължи, което налага Федерал-
ният резерв да поддържа паричната полити-

ка рестриктивна за по-дълго време.“
Последната средна седмична 30-годиш-

на фиксирана ипотечна лихва, отчетена от 
Freddie Mac, е 6.5%. Това е третата поредна 
седмица, в която процентите се повишават и 
ги поставя на най-високата си точка тази го-
дина (вижте графиката по-долу):

Специалистите съветват търсещите да за-
купят имот да не поставят на пауза плановете 
си. Това всъщност може да бъде възможност 
да закупите дома, който търсите. Според MBA 
молбите за ипотечни кредити са намалели с 

13,3% само за една седмица, така че изглежда 
повишаването на ипотечните лихви кара ня-
кои потенциални купувачи на жилища да се 
оттеглят от търсенето на нов дом. Да не за-
бравяме обаче, че и голям брой от купувачите 
през последните 2 години са склонни да из-
ползват кеш, вместо да теглят заеми.

и така, какво означава това 
за вас? ако останете 
в „битката на пазара“

вероятно ще се сблъскате с по-малко конку-
ренция с други купувачи. Това е добре дошло, 
когато има толкова малко жилища за продаж-
ба. В заключение това означава, че ако искате 
да се възползвате от по-малката конкуренция 
на купувачите, не спирайте процеса. Нека се 
свържем днес, за да проучим възможностите 
на нашия местен пазар.

Вашите паРи

гергана тодорова
gergana.todorova@bairdwarner.com

покупка на имот

какво трябва да знаете 
за нарастващите лихви 
по ипотечните кредити

„като агент на недвижими имоти аз не само 
помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрес-
танно да ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлиял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, която всъщност за 
повечето хора е най-важната и най-голямата, 
която те са направили или ще направят няко-
га в живота си. ако имате въпроси, свързани 
с тази или други мои статии досега, или въ-
обще с всичко свързано с пазара на недвижи-
мите имоти, ще се радвам да ме потърсите, 
а за мен ще е удоволствие да мога да помог-
на. моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com 
консултацията е винаги безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв начин.“

Сн. Pixabay

тенденции на лихвите по ипотечни кредити

Freddie Mac – 30 години фиксирана лихва,  
юни 2022 – до днес

цените на имотите в СаЩ остават непроменени

Промените в цените през 2022 г. месец по месец

Много хора сложиха на пауза плановете си, 
затова конкуренцията сред купувачите е ниска

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БлОг

игор 
еБаноидзе

Идеята за прокарване на закон за чуждестранните агенти в Грузия 
беше крайно неподходяща, при положение че закон със същото назва-
ние върлува с все сила в Русия. Парламентарното мнозинство се постара 
да обясни, че в Русия се разгръща друг сюжет: нашият закон нямал нищо 
общо с руския, той бил суверенен, даже нещо повече – щели сме да де-
монстрираме суверенитета си именно чрез приемането му напук на ру-
ските дадености. 

То се знае: всяка страна трябва да живее преди всичко собствения си 
живот и да се ръководи основно от интересите на своите граждани. Но 
днес нито една европейска държава не може дори във вътрешната си по-
литика да се абстрахира от всеобщия дневен ред. А него го диктуват ру-
ската агресия в Украйна и конфронтацията между Русия и Запада. Въз-
можно е да скриеш в дадена страна десетки хиляди бежанци, но не е 
възможно да скриеш тази страна от световните проблеми във времена на 
подобно противостоене.

Руската пропаганда се опитва да прескочи европейските правителства 
и директно да надъха европейците: „Не ви е изгодно да ни се противите, 
помислете за личния си интерес...“. Същата е стратегията и по отношение 
на Грузия с тази разлика, че тук тя се отразява по-другояче. На грузин-
ците са им далеч по-добре познати и руснаците, и Русия, и съвременна-
та руска политика и им е ясно, че невинаги става въпрос за едно и също.

В глобалното противопоставяне грузинското общество е с Украйна.
Но грузинското общество се намира под прицела на Русия, която тихо-

мълком избута бодливата тел, бележеща границата на т.нар. Южна Осе-
тия практически до самата магистрала, която съединява Изтока и Запада 
на Грузия. От 2008 г. насам разстоянието от демаркационната линия до 
въпросната магистрала в определени участъци се сви с цели 700 метра. 
Грузинската власт вижда заплахата, схваща отговорността си пред стра-
ната – а и пред десетките хиляди руски имигранти и украински бежанци, 
които Грузия приюти – и се мъчи да не прави резки движения. Което е съ-
вършено разбираемо. И сякаш е единственият правилен вариант.

Трудно е да се разбере обаче защо парламентарното мнозинство не 
сметна за рязко движение приемането на закона за чуждестранните аг-
енти. Да, то постоянно подчертава плавността и продължителността на 
процеса: законът, видите ли, бил приет само на първо четене и изпратен 
за разглеждане от Венецианската комисия, а то щяло да отнеме около 
три месеца – всичко се правело съгласно юридическата процедура и ня-
мало никакъв повод за безпокойство. Или за „истерия“, както се изразява 
управляващата партия. Но това безпокойство, склонно да премине в „ис-
терия“, е обективният градус на днешния политически климат в света. 
Цялата отговорност за който, разбира се, носи Русия. 

На обвиненията, че управляващата партия прокарва „руски закон“, тя 
отвръщаше, че законът бил „американски“. Приетият и вече оттеглен за-
кон засягаше главно неправителствените организации и медиите, та е 
очевидно, че в днешната ситуация идеята е била да се постави под кон-
трол преди всичко западното финансово влияние.

Сиреч целесъобразността е могла да бъде само една – да се притисне 
до стената опозицията, която и без друго не е много силна. 

Благодарение на активността на гражданите, които излязоха на още 
по-многочислен втори митинг, след като първият бе разпръснат, и не 
се побояха от водните оръдия и сълзотворния газ, резултатът в крайна 
сметка е ако не обратният на интересите на „Грузинска мечта“, то при 
всички положения оптимален за Грузия в сегашните условия. Опозиция-
та може и да не укрепна сама по себе си, но получи известна поддръжка, 
необходима за политическото равновесие.

Властта, която понечи да отстъпи на крачка назад от Запада, всъщност 
направи две крачки напред към него, и то без необходимост от антируска 
реторика от своя страна. 

Докато траеха протестите, управляващата партия „Грузинска мечта“ 
често беше наричана „Руска мечта“. Иронията е разбираема, но ми се 
струва, че за всички трябва да е очевидно, че истинската руска мечта в 
Грузия би изглеждала съвсем иначе.

Докато траеха уличните сблъсъци, някои руски либерални блогъри из-
разиха съжаление, че в Грузия нямало достатъчно радикални сили за на-
силствен конфликт с властта. Тези блогъри аз бих помолил да се съсре-
доточат върху руските грижи.

Грузинците нямат нужда от радикално противопоставяне помежду си.
Времето, когато можеха да стрелят един по друг от политическа нена-

вист, мина. 
Грузия не само се учи на демокрация, но и учи на демокрация.
Демокрацията обаче няма научаване. Всеки ден изправя самата й същ-

ност пред нови и нови предизвикателства. Историята не е подготовка за 
щастливото бъдеще – такова просто не съществува. Щастливо може да е 
само настоящето в определен момент. 

урок по демокрация 
от грузия

https://www.krilchev.com/
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ниският размер на пенсията на жените се компенси-
ра с по-дългия период, в който я получават

това каза бившият министър на труда и социалната политика и 
бивш управител на националния осигурителен институт Бисер 

петков, обяснявайки факта, че средната пенсия на жените е с 
220 лв. по-ниска от средната пенсия на мъжете.

не искам да изпадам в подроб-
ности, защото натоварването 
в посока дубай ще се увеличи 
още повече 

главният секретар на мВР петър 
тодоров съобщи, че ще има още 

обвиняеми за злоупотреби при 
строителството на магистрали, но се 

обоснова защо не съобщава конкретни 
имена.

дължим толкова много на нашия 
български зубър христо грозев 

това заяви на сцената на наградите 
„Оскар“ даниел Роър, режисьор на 

документалния филм „навални“, минути 
след като стана ясно, че именно тази 
лента е големият победител в своята 

категория тази година.

Българският цирк е застрашен. някога гордост на 
България, сега седи и подсмърча покрай непрекъсна-
тите предизборни кампании

Журналистът георги Банов в коментар за политическата 
обстановка и предизборната кампания.

и тази година ни се разминаха македонец в космоса; 
трети, четвърти и пети дунав-мост; първи и втори ту-
нел под Шипка

Бившият депутат от геРБ любен дилов-син коментира във 
Facebook политическата обстановка

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Родопската песен е изпълнена за първи път 
от младата Валя Балканска на първия Рожен-
ски събор на народното творчество през 1961 
г. Научава я от радиозаписа на Надежда Хвой-
нева. Занапред точно тази песен се превръща 
в „бойния кон“ (по израза на голямата опер-
на артистка Гена Димитрова) на Валя Балкан-
ска, с който тя се явява и на Първия събор на 
народното творчество, проведен от 12 до 15 
август 1965 г. в местността Войводинец над 
Копривщица. Точно там я чува американската 
фолклористка Етел Райм, която е захласната 
по българската музика и фолклор. В САЩ за-
едно с колегата си от Центъра за традицион-
на музика и култура в Ню Йорк, Мартин Кей-
нинг, прослушват записите от Копривщица. 
Чуват Валя Балканска и си казват, че трябва 
задължително пак да я видят. Така те реша-
ват да направят теренни записи в България. 

Дълго търсят подходящо помещение, в кое-
то да запишат Балканска. Понеже няма музи-
кално студио в района, слагат техниката в 
класна стая с нисък таван и с твърди повърх-
ности. Те не избират професионални гайдари, 
а миньорите Стефан Захманов от Соколовци 
и Лазар Каневски от Момчиловци. Разпола-
гат микрофоните на двамата гайдари и Валя 
в двата края на 30-метровото помещение за-
ради

уникалната сила на гласа й
И там, в училищна сграда с много лоша 

акустична среда, те правят един-единствен 
приличен дубъл на „Излел е Дельо хайдутин“, 
изпълнена от Валя Балканска в съпровод на 
непрофесионалните гайдари.

Кейнинг посещава 6 пъти България в пери-
ода 1967 - 1979 година, като записва песни, 
обичаи, инструментални изпълнения, снима 
с фотоапарат и 16-милиметрова кинокамера 
празници, помени, сватби, пейзажи, портре-
ти, носии. 

След като са готови със записите, учени-
те се връщат в САЩ. Мартин и Етел правят 
селекция на музиката в специален лейбъл 
Nonеsuch Explorer Series през 1970-71 г. Това 
са изпълнения от различни краища на света, 
а два от записите са от България.

През 1972 г. комитетът за избор на звуко-
вата програма „За бъдни времена и същества“ 
(записана на златен компактдиск) се обръща 

към Райм и Кейнинг с молба да отстъпят пра-
вата върху техния запис на Валя Балканска. 
Карл Сейгън, който основно участ-
ва в програмата „Вояджър“, се 
спира на тях, докато тър-
си музика от всички части 
на планетата. Помолен е 
от НАСА да направи за-
писи, в случай че има 
извънземни, за да им 
даде представа за това

какво има на 
планетата 
земя
Той записва поздрава 

„Здравей“ на 50 или 60 ези-
ка, всички азбуки, как изглеж-
дат буквите, какви са мъжът и 
жената. Записва различни звуци, като ка-
пенето на вода в чаша, детски плач, кучешки 
лай, шум на ручей и др. Освен това той тряб-
ва да подбере и най-добрата музика от пла-
нетата.

Сейгън първо се спира на Бах, Бетовен, 
Брамс – класическата западна музика. Среща-
та му с двама етномузиколози – Робърт Браун 
и Алан Ломакс, променя представата му какво 
трябва да има на „Вояджър“. Те го убеждават, 
че писаната композиторска музика предла-
га много по-малки комуникационни възмож-

ности от фолклорните об-
разци, които са анонимно 

колективно творчество. То-
гава Сейгън се спира на 27 

селекции на песни от цял свят. 
След като чува песента на Валя 

Балканска, казва: „Трябва да сло-
жим и тази песен.“ Песента „Излел е Дельо 
хайдутин“ е избрана за Златния диск между 
250,000 песни. През 1972 година тя е един-
ствената песен от Европа, включена в плоча-
та. Полита с космическата станция „Вояджър 
2“ през 1977 г. Апаратът ще се рее в Космо-
са 10,000 години към звездата АС-793888 от 
съзвездието Малка мечка. 

„Вояджър 2“ вече е на над 19 млрд. км 
от Земята, като се движи със скорост около 
54,000 км/ч. „Вояджър 1“ е още по-далече се 
движи се със скорост 61,000 км/ч.

люБОпитнО

как „излел е делю хайдутин“ 
на валя Балканска  
излетя в космоса

песента е избрана сред 
250 хиляди други

към други цивилизации

народната песен „излел е дельо хайдутин“ вече близо 46 
години се рее в космоса. изстреляна на борда на космическия 

апарат „вояджър 2“, преди пет години тя напусна пределите на 
Слънчевата система. 

Мартин кейнинг

изстрелването на „вояджър 2“
Сн.: Wikipedia
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Жестовият превод на Риана по време на 
Super Bowl стана хит в социалните мрежи, но 
и вдъхнови две момчета от България. Те пра-
вят все повече материали за глухите, но след-
ващата им цел е да превеждат и концерти. 

Борис и Алекс правят жестовия език достъ-
пен за всички, включително и за чуващи хора.

„Културата, музиката, изкуството е най-
добрият начин да сплотиш двете общности“, 
казва Борис в интервю за BG VOICE. Двамата с 
Алекс са основатели на Stray Sheep.

„Правим видеа на тази тема и курсове, кои-
то са много интересни и са за всички.“

Курсовете, които провеждат, са онлайн и са 
изцяло за чуващи хора, на които по една или 
друга причина им се е наложило да навлязат 
в света на глухите.

„Било то, познават глух човек, имат глухо 
дете или глухи родители или просто ще им е 
полезно в работата, защото са педагози, ло-
гопеди, учители, адвокати или просто имат 
интерес да се предизвикат“, разказва Алекс, 
който 

попада в света на глухите 
в ученическите си години 

в момента, в който става приятел с Борис.
„Още оттогава знам за жестовия език. Тога-

ва за пръв път се срещнах с него, с баща му, 
който е глух. И като чуващ човек първо ме 
беше страх да комуникирам с баща му.“

Родителите на Борис са глухи, оказва се, че 
той обаче не е. Така първият език, който Бо-
рис научава, е жестовият.

Владеейки двата езика, той прави и пара-
лел между тях. За него комуникацията на 
жестовия език е много по-пълноценна.

„В комуникацията на жестов език това, кое-
то е много ценно и това, на което те учи, за 
разлика от вербалния език е, че не можеш 
да обърнеш гръб, не можеш да си разсеян в 
комуникацията. Когато общуваш на жестов 
език, постоянно фокусът ти трябва да пада 
върху отсрещния човек. И трябва да имаш по-
стоянно контакт очи в очи.“

Борис си спомня, че като малък му се е на-
лагало често да превежда на родителите си 
заради недостига на преводачи в България. 
Сега казва, че с времето нещата са се проме-
нили и все повече хора са станали отворени 
към изучаването на жестовия език. „Има дори 
големи компании, които решават да научат 
този език, защото смятат да назначат такъв 
човек в бъдеще.“

Целта, която Борис си е поставил в бъдеще, 
е и лична.

„На по-личностно ниво съм си поставил за 
цел на моето семейство никога да не им се на-
лага да изпитат трудност в простичките неща 
в ежедневието. Моята най-голяма любов е мо-
ята племенничка, която като мен чува и не ис-
кам да й се налага да има ден, в който да пре-
вежда.“ 

А в по-голям, професионален план, мечтае 
всеки един българин в близките две години 
да знае поне 50 думи на жестов език.

образованието за глухите 
деца в България 

е изключително предизвикателство. Борис и 
Алекс обаче са решили да променят това.

„Наскоро заедно с Академия за приключе-
ния „Анди и Ая“ – наша много близка приятел-
ка Дара Борисова, успяхме да преведем уро-
ците на „Уча се“ на жестов език.“

Видео уроците за деца са от първи до чет-
върти клас и вече са налични в сайта на об-
разователната платформа Уча.се. Те покри-
ват целия учебен материал за деца в начален 
етап на образованието си по български език, 
математика, околен свят, роден край, човекът 
и природата и човекът и обществото.

С тази инициатива Борис и Алекс успяват 

да направят не само уроците достъпни за де-
цата, но да улеснят работата на родители и 
учители, които преподават на глухи деца.

BG иСтОРии

Борис и алекс, които 
правят и изкуството 
достъпно за глухите

в света на нечуващите

Соня тодорова
sonya@bgvoice.com

Сн.: личен архив

Жестовият език е все по-изучаван, все по-необходим
Борис и баща му

Борис и алекс

Борис и алекс

Сн.: личен архив

https://www.msbinsuranceagency.com/
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български плажа кандидатстват за на-
градата „Син флаг“ тази година. Те са с 
три повече в сравнение с 2022 г. Да по-

лучи отличието е подало заявка само 
едно яхтено пристанище – „Мари-
на Диневи“. „На национално ниво 
кандидатите вече са одобрени“, 
допълни Георгиев. До края на ап-
рил ще стане известна и оценката 
на международното жури, чието 
седалище е в Копенхаген, Дания. 
Най-дългогодишен носител на 
„Син флаг“ в България е Слънчев 

бряг.
Наградата „Син флаг“ е най-утвърде-

ният екоетикет и стандарт в туризма, с 
който са удостоени повече от 4,000 пла-

жа и яхтени пристанища в цял свят. 

21

В цифРи

лицеви  опори направи 60-го-
дишен жител на Флори-
да само за час. С това 
постижение той счу-
пи досегашния ре-

корд и вписа името 
си в Книгата на Гинес. 

Американецът Роб Стърлинг реши да 
се бори за титлата „Световен рекор-
дьор“, когато научил, че първенство-
то принадлежи на австралиеца Да-
ниел Скали, който е направил 3,182 
лицеви опори през април 2022 г. Цел-
та му била да направи поне 3,200 ли-
цеви опори по време на сесия за Кни-
гата на рекордите на Гинес.
Американецът планира да счупи рекор-
да за брой лицеви опори в минута. Стърлинг 
твърди, че може да направи 144 лицеви опори 
за 60 секунди.

от всеки трима възрастни в 
Европейския съюз не спор-

тува достатъчно, а това 
има неблагоприятни по-

следици за здравето. През 
2016 г. 35.4% от възрастните 
в 27-те държави – членки на 
ЕС, са били недостатъчно ак-
тивни според критериите на 
СЗО, които препоръчват 150 
минути физическа активност 
с умерена интензивност на 
седмица. Повишаването на 
физическата активност на хо-
рата до нивото, препоръчано 
от СЗО, ще предотврати 11.5 
милиона нови случая на не-
инфекциозни заболявания в 
Европа до 2050 г. и ще спести 

8 милиарда евро годишно, сочи докладът.

бутилки вино на стойност 
над 1.6 млн. евро от-
краднала двойка от 
хотелски ресто-
рант в Испания 

през октомври 
2021 г. Бутил-

ка Chateau D'Yquem 1806 на 
стойност 350,000 евро е сред 
вината, откраднати от хотел 
„Атрио“ в Касерес. Съдът в Ка-
серес осъди жената на четири 
години затвор, а мъжа – на чети-
ри години и половина, след като 
ги призна за виновни за кражба 
с взлом. Съдът също така постано-
ви двойката, която беше арестувана 
през юли 2022 г. в Хърватия, да пла-
ти обезщетение в размер на 753,454 евро 
на хотела.

1

453264

http://www.prospectlicensing.com/
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Години наред Георги Иванов от София съ-
бира марки. На пръв поглед това е едно са-
мотно и дори скучно занимание, но именно 
такива са и времената – от 50-те години на 
миналия век. 

Тогава социализмът постепенно се мултип-
лицира, всъщност се изражда, за да достиг-
не до неговата висша (или по-скоро нисша) 
форма – комунизма. Това са времената, кога-
то няма интернет, няма мобилни телефони, 
няма съвременни комуникации. Единствено-
то занимание на един интелигентен човек е 
да чете книги от библиотеката, при това – пре-
димно такива, които са „идеологически здра-
вословни“, тоест – проверени и одобрени от 
специализираните партийни структури. 

Георги работи в „Софжилфонд“ – държав-
ната структура, която осигурява жилища под 
наем на нуждаещите се. Той, разбира се, е 
обикновен служител. Вечер се прибира и съ-
бира, подрежда и класира… марки. 

Особеността се състои в това, че Георги съ-
бира пощенски марки от кореспонденцията 
си със своите роднини в САЩ. Той подържа 
изключително 

богата епистоларна 
кореспонденция 
с много приятели в Америка в продълже-

ние на десетилетия. През 1971 г. дори успя-
ва с хиляди трудности да замине за САЩ и да 
прекара там, заедно със съпругата си Елена, 
цели 11 месеца. По това време той също купу-
ва марки и допълва колекцията си. 

Интересът м, разбира се, не е само към мар-
ки от САЩ, той събира марки от всички кон-
тиненти и държави. Постепенно 
събира внушителна колекция, 
която може да се мери с колек-
циите на известни филателисти 
в онези години. 

Всъщност, интересът на Геор-
ги се подклажда и от факта, че 
има роднини в Америка, но и 
от това, че хобито му постепен-
но се превръща в страст, която 
може да бъде и доходоносна, но 
в едни други, далеч по-нормал-
ни времена. 

Георги рискува, той риску-
ва по няколко причини, най-ос-
новните сред които са, че вла-
стите не толерират интерес към 
САЩ, бил той и само в облас-
тта на… филателията! Георги е обект на раз-
следване в продължение на години от тога-
вашната тайна полиция, наричана милиция. 
Срещу него е открита „Лична предварител-
на разработка“ – ЛПР, с псевдоним „Инкаса-
тор“. Двама агенти на службата „Държавна 
сигурност“ го следят и докладват за негови 
изказвания почти на всяка стъпка. 

Всичко това създава условия Георги сери-
озно да пострада от комунистическата власт, 
ако тя достигне до неговите класьори с по-
щенски марки. А той вече има една впечатля-

ваща колекция. Събрал е марки с 

ликовете на почти всички 
американски президенти
Те са подредени по цвят, клеймо и по нюан-

си. Надписани са указателни бележки за все-
ки от американските президенти. 

За властта в онези години това се класи-
фицира поне като „опит за идеологическа ди-
версия“. Още повече, Георги крие на тавана в 
дома си и един фотоалбум, където има сним-
ки, на които е и той, само че в албума има и 
снимки с Н.В. Цар Борис ІІІ, от времената, ко-
гато Георги е школник в Школата за запасни 
офицери в София. Ако властите достигнат до 
марките му и до албума с фотографиите на 
царя, той със сигурност е щял да бъде изпра-
тен в 

лагер, за „превъзпитаване“
Това обаче не става и именно така марките 

и албумът се съхраняват до наши дни. 
Георги обяснява интереса си към Америка 

и живота на Запад с… филателията! Така той 
се спасява от репресиите на властта, като за-
явява единствено филателен интерес. Да, в 
онези години, колкото и това днес да ни се 
струва безумно, е било необходимо буквално 
да лъжеш, за да имаш поне мъничко право да 

си свободен. 
Георги събира съвестно 

марките от всеки пощенски 
плик, който получава от 
Америка и от други места 
по света. Той ги обработва 
по специален начин. Има и 
необходимите инструмен-
ти и пособия за това. Така 
постепенно, с годините, той 
попълва колекцията си и 
днес тя има не само висока 
филателна стойност, но и 

още по-висока историческа стойност. 
Америка успява да заживее свой живот в 

ежедневието на един обикновен българин, 
чрез пощенските марки, в годините, когато 
само думата „Америка“ е била опасна в Бъл-
гария. 

Георги се докосва до свободния свят по 
един нестандартен начин. Така той намира 
и пътя към сближаване със своя зет, който 
също се казва Георги, но е партиен член, дори 
става заместник партиен секретар в София. 

Оказва се, че зетят също е човек, който търси 
истината и така двамата я намират в новини-
те от „вражеските“ радиостанции. 

Филателната колекция на Георги Иванов от 
София днес 

е една от най-богатите 
частни такива
В нея почетно място заемат пощенски-

те марки от САЩ. Там са представени почти 
всички важни събития от историята на Аме-
рика в годините на издаване на съответни-
те марки. Това са исторически личности, съ-
бития, олимпиади, годишнини и чествания, 
юбилеи, паметни дати и напомняния. 

Така едно опасно хоби от годините на „Сту-
дената война“ днес придобива нова, допълни-
телна, „принадена стойност“, която му отреж-
да почетно място в конкретната историческа 
епоха. 

иСтОРия на имигРацията

венциСлав Жеков
venci@bgvoice.com

как Aмерика „заживя“  
в България чрез марките

хоби

Снимки и репродукции архив на автора

едни от многото пощенски марки, с лика на първия 
американски президент, джордж вашингтон

юбилейна пощенска марка 

пощенска марка за панамерикански 
игри от 1959 г. в Чикаго

един българин 
обяснява 
живота на 
запад с… 
филателията…!

георги (първият от ляво надясно), заедно 
със съпругата с елена и известния български 
имигрант в СаЩ петър пелин, в дома на 
георги в София, 80-те години на миналия век 

https://connectmortgagecorp.com/
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„Филмът на живота ми е готов и сега сме 
от фестивал на фестивал“, вълнува се Евге-
ния. Споделя, че животът й е истинска вър-
тележка, винаги е заета „със сто неща“: 
подготвя ново шоу, гостува в медии, 
представя филма на живота си Lost 
Cos. Заглавието е игра на думи, от 
една страна – „загубена кауза“, и 
от друга – косплейърите, хората, 
които се обличат като любими-
те си анимационни герои – Ба-
тман, Супермен, Уондър Уоман.

Евгения Радилова е обожа-
вана от косплейърите в Амери-
ка заради това, че е посветила 
филма на тях. При всяко нейно 
участие те скачат на крака и бурно 
я аплодират. А всичко тръгва от бъл-
гарския „Плейбой“, в който й отделят 
цели 16 страници като Вампирела. Когато 
вижда снимките, Робин де Левита, продуцент 
на шоута на Бродуей, възкликва: „Ама това е 
страхотно! 

да направим филм 
с теб и за теб
„Героинята ми води един почти двойствен 

живот, което е много приятно, защото имаш 
полезното и от двата свята. С Робин заедно 
написахме сценария. Реших да нарека днев-
ната си героиня Ени“, казва актрисата. Така я 
знаят в България – като Ени, една от най-сек-
си адреналинки в „Господари на ефира“, така 
я наричат и до днес близките и приятелите й. 
А нощната героиня във филма е Вампирения 
– от Вампирела и Евгения.

„През деня Ени е едно нормално, загубе-
но, изтормозено от живота същество, хигие-
нистка в зъболекарски кабинет, а вечерта се 
превъплъщава в сексапилната, силна Вам-
пирения“, разказва българката. Ени се влюб-
ва в жена и когато я губи, става дръзката и 
брутална Вампирения. Във филма Евгения се 
развихря с всичките си таланти – танц с ог-
ньове, брутален бой с огнени камшици и ис-
тински оръжия. А когато нейната Ени губи 
любовта на живота си, Вампирения решава 
да помага на жени в беда.

Покрай работата по Lost Cos българката 
събира общността на косплейърите от цяла 
Америка. Те създават клубове по интереси и 
формират нови субкултури. „Снимахме всич-
ки тях с истинските им костюми. Ходехме на 
техните срещи, влизахме в техните къщи, по-
казвахме гардеробите им, перуките им, как 
се гримират, обличат и подготвят за техния 
клуб. Показахме истински Ню Йорк, истински 
ъндърграунд“, разказва Евгения.

В проекта участват общо 260 човека – ак-

тьори, статисти и 
crew – екипът зад каме-

рата. Половината от 60-ми-
нутния филм е актьорска игра, а другата по-
ловина – анимация. Правят и „Комикбук“ 

анимационно списание 
с информация за 
косплейърите.
Филмът предизвиква фурор през октом-

ври, на Chelsea Film Festival в Ню Йорк, при 
зала, препълнена с косплейъри. Печели две 
награди – за „Най-добра актриса“ на Евгения 
Радилова и „Най-добър филм“ – наградата на 
публиката. 

На 28 февруари, на Golden State Film 
Festival, в най-големия театър в Холивуд – 
China Theater, Робин де Левита печели награ-
дата за „Най-добър режисьор“ за Lost Cos. „На 
премиерата в Ню Йорк също беше много въл-
нуващо, беше пълно с косплейъри, които мно-
го харесаха филма и крещяха и пищяха. Има-
ме и две покани за фестивали във Флорида“, 
вълнува се дамата. Следващата стъпка е 

филмът да се развие 
в тв сериал
За 18 години в Ню Йорк Евгения Радилова 

се изстрелва към непостижими за една бъл-
гарка върхове в театъра, киното и ентъртей-

мънта. Актриса, режисьор, сценарист, проду-
цент и... зашеметяваща танцьорка с огньове. 
Целият й живот и кариера е точно като танц с 
огъня. „Винаги съм била привлечена от него, 
още от много малка. Успокоява ме, нямам ни-
какъв страх от него и си е моята медитация. 
Като част от мен е, зарежда ме по различен 
начин“, споделя Ени.

Родена е в София, в семейство на хора на 
духа. Дъщеря е на известния режисьор Петко 
Радилов, а майка й Силва Аврамова е актриса 
и директор на театър „Сълза и смях“. „Баща 
ми от малка ме слагаше да играя във филми-
те му като „петото дърво вдясно“ – смее се тя. 
– Откърмена съм от 45-дневно бебе от майка 
ми в гримьорната на театъра.“

До осмата си година свири на пиано. В му-
зикалното училище предричат голямо бъде-
ще на гениалното дете, но това „не е нейно-
то нещо“. Влече я актьорството и постъпва в 
НАТФИЗ. Родителите й получават Зелена кар-
та и на 21 години тя се озовава в Ню Йорк. 
„Когато преминах за първи път през „Таймс 
скуеър“, си казах, че 

Tака социолозите наричат родените през 80-те години. те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и ревниво пазена сво-
бода. израсли са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколение изглеждат сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забележат. 

докато родителите им говорят за безработица и безпаричие, те 
обсъждат нови проекти. 
харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налагаме 
остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се опитаме 
да ги разберем.Yпоколението

Боряна антиМова
boryana@bgvoice.com

пОкОлениетО Y

евгения радилова: вампирения, 
която вдигна на крака косплейърите 
в америка 

от фестивал на фестивал“, вълнува се Евге-
ния. Споделя, че животът й е истинска вър-
тележка, винаги е заета „със сто неща“: 
подготвя ново шоу, гостува в медии, 
представя филма на живота си Lost 
Cos. Заглавието е игра на думи, от 
една страна – „загубена кауза“, и 
от друга – косплейърите, хората, 

-

-
-

ка заради това, че е посветила 
филма на тях. При всяко нейно 
участие те скачат на крака и бурно 
я аплодират. А всичко тръгва от бъл-
гарския „Плейбой“, в който й отделят 
цели 16 страници като Вампирела. Когато 
вижда снимките, Робин де Левита, продуцент 

тьори, статисти и 
crew – екипът зад каме

рата. Половината от 60-ми

актрисата, 
режисьор и 

продуцент членува 
в най-престижния 

звезден клуб на 
артистите в ню 

йорк

като вампирения

Снимки: личен архив
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това е моето вкъщи
споделя Евгения.

В началото не знае английски и работи как-
вото намери – като хостеса в ресторант, после 
като сервитьорка, но не й се получава. Една 
среща още в България – с танцьори с огън, 
предопределя шанса й в Голямата ябълка. 
Учи се от тях. Докато раздава флаери в Ню 
Джърси, тя вижда пърформанс на артисти с 
огън, показва им какво може, те са във въз-
торг и я вземат на турне в 7 града в Тексас.

Друга среща в Ню Йорк я изстрелва в звезд-
ната орбита. Тя танцува с огньове в The Box, 
най-известното заведение за кабаретни спек-
такли в Ню Йорк, където я вземат на втората 
минута от кастинга. Гостите са ВИП персони, а 
тя танцува пред Джанет Джаксън, Деми Мур, 
Стинг, Линдзи Лоуън... 

Ени си дава сметка, че има много още как-
во да учи в актьорството и постъпва в „Амери-
канската академия за драматични изкуства“ 
в центъра на Манхатън, в която са учили Ей-
дриън Броуди, Катрин Хепбърн, Кърк Дъглас, 
Дани де Вито. Българката 

завършва със златен медал 
като най-добра от целия випуск. Получава 

4 главни роли в постановки на академията. 
Има двама агенти – един за реклами и един 
за театър и кино.

Евгения е приета в театралния актьорски 
съюз – Actors’ Equity, където се влиза само с 
покана. А тя идва от самата Eлън Бърстийн. 
След участие в няколко филма е приета и в 
SAG-AFTRA - съюза на филмовите и тв арти-
сти. „Бях като в полет! – вълнува се тя. – След 
това не можах да спра нито да играя на сце-
на и да се снимам, нито да се градя и да уча“.

Прицелва се в „черешката на тортата“ – 
кандидатства в The Actors Studio. „Реших да 
се боря сам-сама. Беше ужасно трудно, но ус-
пях, бях сред тримата души, приети през го-
дината, от 1,500 човека“, споделя тя.

В студиото за втори път попада сред бля-
съка на топ величията – Елън Бърстин, Естел 
Парсънс, Алек Болдуин, Ал Пачино, Харви 
Кайтел. Идеолог на студиото на „Таймс ску-
еър“, на 46-а улица и 9-о авеню, е самият Лий 
Страсбърг. В борда на директорите са Ал Па-
чино, Елън Бърстийн, Алек Болдуин и Естел 
Парсънс. Там Евгения Радилова е със статут 
на пожизнен член.

Благодарение на това членство тя 

печели роли в 5 големи 
тв сериала 
като „Закон и ред“, „Високо напрежение“. 

Снима се в много пълнометражни и късоме-
тражни филми. При пътуване до Китай, къ-
дето преподава актьорско майсторство, се за-

палва и по режисирането. После в Ню Йорк 
режисира клипа на своя приятелка, а видеото 
„Истинският рай“ участва на 10 големи фес-
тивала и печели награди в 3 от тях.

„След това започнах да пиша, да продуци-
рам и да режисирам като луда! За 2 години и 
половина направих 6 късометражни филма“, 
разказва Ени. В студиото тя среща известния 
актьор от Бродуей Патрик Уолдорф, когото 
снима в главна роля в първия си режисьор-
ски филм „Патрик“. Филмът участва на десет-
ки фестивали по света и печели много награ-
ди. „Наскоро показаха „Патрик“ в The Actors 
Studio, най-престижното актьорско студио в 
света, по случай 75-годишнината от създава-
нето му. Беше голяма чест за мен“, споделя 
Ени.

Вторият й филм El Cavil е инспириран от 
Чарли Чаплин, без звук е и разказва за без-
домник, обожаващ старата традиция да ходи 
винаги с лъснати до блясък обувки, като вяр-
ва, че така животът му ще е по-хубав.

Евгения е регистрирала 2 свои компании 
- iDareProductions заедно с Цвета Димова, 
за филми. В Еvgeniya Entertainment е мени-
джър на 150 пърформанс артисти – танцьори 
с огън, летящи и въртящи се във въздуха ак-
робати, танцьорки на белиденс, танцуващи на 
главата си, със змии, бурлески, певци... Съз-
дава и шоута за тях, прави им хореографията.

Напоследък споделя, че е затрупана с рабо-
та и е спряла временно участието си в едно 
от най-нашумелите театрално-циркови шоута 
в Ню Йорк – Moonrise. В него тя, в ролята на 
Оракула, разказва историите на 13-те богини 

на Луната и представя свое шоу с въртене на 
огньове и камшици.

Поканена е като режисьор на ново мяс-
то, което е театър през деня и клуб вечерта 
– „Госпъл“. Посетителите там са не само зри-
тели, а влизат от стая в стая като участници 
в авангардния спектакъл. Тя подготвя шоуто 
Fallen Angels („Паднали ангели“), с участието 
на 15 артисти.

От време на време участва в спектакли с 
огън, но избира само много специални шоута. 
Коронният й номер е с Burn off dress – рокля, 
която се запалва отдолу, гори цялата и пада, 
без да я изгори – последна дума на пироте-
хниката. Живее в Манхатън, в апартамент 
на 6 етаж, който „гледа към небето, залеза и 
един красив парк“, но споделя, че е забрави-
ла какво е да седиш вкъщи и да си почиваш.

пОкОлениетО Y

в китайския театър в 
холивуд, с робин де 
левита, режисьор на Lost 
Cos и наградата му за 
„най-добър режисьор“ от 
Golden State Film Festival

евгения 
радилова с част 
от наградите си

като адреналинка в 
„господари на ефира“.

на снимачната площадка на 
филма Lost Cos.

в телевизионното студио – 
представя филма си Lost Cos, 
показан на Chelsea Film Festival.

плакат на филма Lost Cos
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цeли 61% oт aмepикaнцитe, чиитo дoмa-
кинcтвa пeчeлят нaд 250,000 дoлapa гo-

дишнo, нe кapaт лyкcoзни aвтoмoбили. Toвa 
пoкaзвa пpoyчвaнe нa Ехреrіаn Аutоmоtіvе, 
цитиpaнo oт МоnеуWіѕе.

Toвa paзбивa някoи тpaдициoнни пpeдcтa-
ви зa тoвa, чe бoгaтитe xopa зaдължитeлнo ce 
вoзят нa „бoгaтaшки кoли“ кaтo тeзи oт нaй-
виcoкия клac нa Меrсеdеѕ-Веnz или Веntlеу.

Cпopeд мapкeтингoвaтa кoмпaния МаrtіzСХ 
нaй-пoпyляpният aвтмoбил cpeд aмepикaн-
цитe c дoxoд нaд 200,000 дoлapa e пикaпът 
Fоrd F-150. Cъc cвoятa бaзoвa цeнa oт oкoлo 
34,000 дoлapa, тoвa дaлeч нe e Fіеѕtа, нo нe 
e дaжe нaй-cкъпият виcoкoпpoxoдим aвтoмo-
бил, пpeдлaгaн oт Fоrd – Ехрlоrеr, Еdgе и 
Ехреdіtіоn cтpyвaт знaчитeлнo пoвeчe пapи.

Бocът нa Меtа Mapк Зyкъpбъpг имa oкoлo 
50 млpд. дoлapa, нo чecтo e виждaн дa кapa 
oбикнoвeн xeчбeк Ноndа Fіt.

Джeф Бeзoc oт Аmаzоn пък пpoдължaвaшe 
дa кapa cвoятa Ноndа Ассоrd 

дългo cлeд пъpвия cи 
милиapд

пишe МоnеуWіѕе.

B дoкyмeнтaлeн филм дъщepятa нa лeгeн-
дapния инвecтитop Уopън Бъфeт paзкaзвa, 
чe тoй cъщo тoлкoвa pядкo cмeнял кoлитe 
cи, чe ce cтигaлo дo cитyaции тя дa мy пpa-
ви зaбeлeжки, чe cитyaциятa вeчe изглeждa 
„yнизитeлнo“.

Eкcпepтът пo лични финaнcи Дeйв Paмзи 
кoмeнтиpa, чe и пo-гoлямaтa чacт oт aмepи-
кaнцитe cъc cъcтoяниe oт мeждy 1 млн. и 10 
млн. дoлapa вoдят живoт, кoйтo нямa нищo 
oбщo c бляcъкa и paзкoшa, кoйтo виждaмe в 
coциaлнитe мpeжи.

Зaтoвa и тaкивa xopa, пo дyмитe мy, e пo-
вepoятнo дa ce пoявят c Тоуоtа Саmrу втopa 
pъкa или дoбpe зaпaзeн cтap пикaп. „Xopaтa, 
кoитo ca пocтигнaли тoвa нивo нa бoгaтcтвo – 
oт 1 млн. дo 10 млн. дoлapa, нe пpaвят нeщo 
cпeциaлнo зa вac. He ca ви ядocaни, нo и нe ce 
интepecyвaт oт тoвa кaквo виe миcлитe зa тяx. 
He живeят, зa дa впeчaтлявaт дpyгитe xopa“, 
пoдчepтaвa Paмзи.

Toвa e дoбъp пpимep, кoйтo нe e лoшo дa 
cлeдвaмe пpи cвoeтo coбcтвeнo пoceщeниe 
в шoypyмa, cтaвa яcнo oт дyмитe и нa дpyг 
eкcпepт пo личнитe финaнcи – Cюзaн Opмън. 
„He плaщaйтe дoпълнитeлнo зa глeзoтии. 
Baшaтa цeл тpябвa дa e дa cи кyпитe въз-
мoжнo нaй-eвтинaтa кoлa – тoчкa. Toвa тpяб-
вa дa ви нacoчи към yпoтpeбявaн aвтoмoбил, 
вмecтo към нoв", e нeйният cъвeт.

Koлитe мнoгo бъpзo 
гyбят cвoятa cтoйнocт 

cлeд пoкyпкa. Cпopeд U.Ѕ. Nеwѕ cpeднo 
зa aвтoмoбилитe в CAЩ гoвopим зa 49.1% 
aмopтизaция в paмкитe нa 5 гoдини. Пpи 
лyкcoзнитe мapки вcъщнocт e дaжe пo-злe: Ѕ-
клaca oт Меrсеdеѕ гyби 67.1% oт cтoйнocттa 
cи зa 5 гoдини, a ВМW oт ceдмa cepия – цeли 
72.6%.

Aкo пpиeмeм, чe нямaтe нaмepeниe дa 
чaкaтe дaдeният мoдeл дa ce пpeвъpнe в 
кoлeкциoнepcкa pядкocт, тpябвa дa ce пoдгoт-
витe дa пoлyчитe мнoгo пo-мaлкo пapи 
нa втopичния пaзap, oткoлкoтo cтe дaли в 
шoypyмa. Haпpимep, 3 пъти пo-мaлкo пapи...

Tyк дaжe нe cпoмeнaвaмe пo-виcoкитe 
paзxoди зa зacтpaxoвaнe и пoддpъжкa пpи 
cкъпитe кoли – и тo пpи oбщa тeндeнция нa 
пocкъпвaнe нa тoзи вид ycлyги. Xapчoвeтe 
зa кoлeкция oт лyкcoзни aвтoмoбили мнoгo 
лecнo мoгaт дa зaпoчнaт дa „ядaт“ oт пapитe, 
кoитo инaчe биxтe инвecтиpaли или нacoчи-
ли в дpyги нaчинaния – били тe дaжe и paз-
влeкaтeлни. Cтpyвa ли cи тoвa caмo зapaди 
xapecвaниятa в coциaлнитe мpeжи и зaвиcттa 
в oчитe нa минyвaчитe?

Oкaзвa ce, чe дaжe и милиoнepитe зaд 
Oкeaнa cи пpaвят cмeткa зa тeзи нeщa. Bepoят-
нo и тoвa e cpeд пpичинитe дa ca милиoнepи...

на четири колела

Милиардерите в СаЩ се возят 
в обикновени автомобили

Сн.: Ford

Сн.: Bentley Motors

въпреки че са символ 
на лукс, автомобилите 
Bentley не са често 
срещани в автопарка 
на милиардерите

пикапът Fоrd F-150 е 
един от най-харесваните 
автомобили сред 
американците с годишен 
доход над $200,000

инвеститорът 
филантроп 
уорън Бъфет бил 
укоряван от дъщеря 
си за автомобилите, 
които кара

пикaпът Fоrd F-150 най-популярен сред богаташите
Сн.: Wikipedia

СаЩ

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Тази диета е базирана на всички тради-
ционни за тези земи храни през 60-те години 
на миналия век. От Гърция до Италия – просто 
заимствайте от тяхната култура на хранене и 
няма да сбъркате.

Изследователи разкриват, че хората, живе-
ли там по онова време, са били осезаемо по-
здрави от американците и са били много по-
малко застрашени от опасни болести.

Множество проучвания доказват, че Среди-
земноморската диета 

води и до сваляне 
на килограми

което понижава риска от инфаркти, диабет и 
преждевременна смърт.

Реално няма точни насоки как да се спазва 
тази диета и режимът й не е суперстрог. Има 
доста средиземноморски държави, в които 
хората се хранят по коренно различен начин, 
но уловката е в това, да се придържаме към 
основите на тяхната кухня.

Средиземноморската диета не е задължи-
телно бедна и ограничаваща. Напротив, кало-
рийният принос на мазнини в нея е доста ви-

сок, но се дължи почти изцяло на зехтина. На 
тази база храненето е значително по-уравно-
весено, отколкото при която и да било друга 
диета.

Тя нe e пpякo нacoчeнa към cвaлянeтo нa ки-
лoгpaми и бъpзo oтcлaбвaнe, а дaвa възмoж-
нocт дa ce изпoлзвaт здpaвocлoвни пpoдyкти, 
в кoитo oтcъcтвaт живoтинcки мaзнини, зaxap 
и кoнcepвaнти.

Макароните и оризът са основата на среди-
земноморската кухня. Те са богати на сложни 
въглехидрати и почти не съдържат мазнини. 
Зърнените храни съдържат и така полезните 
растителни влакна (фибри).

Средиземноморската кухня предполага 
консумацията на много плодове и зеленчуци, 
осигуряващи на организма необходимите ви-
тамини и микроелементи.

Жителите на средиземноморските стра-
ни консумират огромни количества зехтин. 
Използват го за готвене, като подправка за 
салати и дори го мажат върху хляб, вместо 
обикновено масло или маргарин. Зехтинът е 
полезен, защото съдържа мононаситени маз-
нини, които понижават количеството на хо-
лестерол в кръвта и увеличават защитните 
сили на организма. Не трябва все пак да се 
пренебрегва факта, че всички видове мазни-
ни съдържат много калории, а излишното те-
гло означава повишен риск от сърдечно-съдо-
ви заболявания.

Червеното месо в средиземноморските 
страни се консумира рядко. Вместо него, 

няколко пъти седмично 
се консумира риба

която съдържа много малко наситени мазни-
ни и е богата на омега-3 мастни киселини.

Омега-3 мастните киселини в рибата защи-
тават организма от сърдечносъдови заболя-
вания и играят важна роля в укрепването на 
мозъчните тъкани. Омега-3 оказват положи-
телно въздействие върху хроничните възпа-

л и т е л н и 
заболявания, а 

също така помагат при захарен диабет и при 
някои видове рак.

Основната съставка на средиземноморски-
те салати и супи са бобовите култури. Те са 
полезни с това, че имат ниско съдържание на 
мазнини и високо съдържание на белтъчини, 
и хранителни влакна.

Традиционно на средиземноморската маса 
се сервира вино. Чаша вино на ден нормали-
зира нивото на холестерол в кръвта и укреп-
ва артериите, което понижава риска от разви-
тие на сърдечносъдови заболявания. Виното 
също така предпазва от болестта на Алцхай-
мер, нормализира кръвното налягане и се 
бори с вирусните инфекции.

Въпреки че в средиземноморската кухня 
има голямо разнообразие от сладки десерти, 
най-често храненето завършва със свежи пло-
дове, които за разлика от тестените изкуше-
ния не са богати на мазнини и въглехидрати.

ВашетО здРаВе

вкусно и здравословно

валерия динкова
valeria@bgvoice.com

Средиземноморската диета е може би един от най-
здравословните хранителни режими в света. тя 

не изисква огромни усилия и цялостна промяна в 
храненето ни. всичко, което трябва да направим 
като за начало, е да се ориентираме към похапването 
на повече вкусотии от средиземноморската кухня 
– плодове, зеленчуци, пълнозърнести храни, зехтин, 
риба, морски дарове и бобови растения.

не хранителен режим, а начин на живот

вкусно и здравословно

Средиземноморската диета е може би един от най-

Средиземноморската диета

пациентите с множествена склероза 
(МС), които се придържат към средизем-
номорска диета, са изложени на по-нисък 
риск от проблеми с паметта и мисленето 
в сравнение с пациентите на друг храни-
телен режим, установи изследване, цити-
рано от MedicalExpress.

„вълнуващо е, че вероятно ще сме в 
състояние да помогнем на хората, които 
живеят с МС, да поддържат по-добре ког-
нитивните си функции чрез средиземно-
морския режим на хранене“, каза ръко-
водителят на изследването илана кац 
Санд от училището по медицина икан 
към „Маунт Синай“ в ню йорк.

когнитивните затруднения са харак-
терни при МС и често се влошават с тече-
ние на времето, дори и при лечение, отбе-
ляза тя.

помага при 
множествена склероза

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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Панталоните с широки крачоли определено 
бяха предпочитани през изминалата година. 
Те се появиха в модните колекции, за да ни 
донесат удобство и комфорт след пандемия-
та. А благодарение на някои известни дами 
като Бела Хадид, Хейли Бийбър, Карли Клос 
или пък Ким Кардашян, те никога не са били 
по-актуални.

Като чуете панталон с широки крачоли, не 
се сещайте само за официалния вариант, кой-
то върви с ръб, направен с ютия или снобар-
ско сако. Има безброй други варианти, които 
ще са на преден план за предстоящата про-
лет. Те попадат в графата спортно-елегантни 
и могат да се комбинират с какво ли не.

Може ли да комбинирате такъв панталон с 
маратонки?

Погрешно е схващането, че моделът с ши-
роки крачоли отива само на обувки с висок 
ток. Ако заложите на някой по-спортен вари-
ант, например такъв с ленти от двете страни, 
спокойно обуйте любимите си бели маратон-
ки.

Може да носите този тип обувки с такъв 
панталон, само внимавайте той да не се вла-
чи по земята. Иначе бяла риза или тениска, 
подпъхната вътре, е идеалното пролетно съ-
четание за вашия гардероб. Що се отнася до 
връхна дреха, изберете тренчкот в бежов или 

по-тъмен цвят.
Панталони с широки крачоли – кои модели 

са актуални?

С цветна лента
Спортните модели, които имат по една лен-

та на всеки крачол – в бяло или пък друг цвят, 
ще се носят тази пролет.

Те са изключително удобни за ежедневие-
то, защото са с по-широк силует.

Сатенен
Сатенът е една от материите при компле-

ктите в гардероба. За новия сезон може да 
изберете панталон с широки крачоли и риза, 
ушити от него.

Има много едноцветни комплекти, напри-
мер яркозелен – един от тоновете за проле-
тта. Ала за последователите на по-закачли-
вите принтове, се предлагат такива с цветя, 
златни вериги, емблемите на известни марки 
и други.

клош панталон
Този модел сякаш никога няма да остарее. 

Той се отличава с висока талия и по-широки 
крачоли. Може да бъде с ръб по средата или 
пък с леки набори в областта на корема.

от памучна материя
Един изключително комфортен панталон с 

широки крачоли за вкъщи или разходките на-
вън. Той е от тънък памучен плат и може да 
се комбинира с тениска, блузка с дълъг ръкав 
или суитшърт.

мОда

актуална тенденция

комбинирайте  
с висок ток или с 
удобни маратонки

актуална тенденция

заложете на широк 
панталон през 
пролетта и няма  
да сгрешите

Сн.: Instagram/
Снимката на 
профила на 

same_style_but_
different

same_style_but_
different

Сн.: Pexels

Сн.: Instagram/vicks_kl

Сн.: Instagram/
simoneoaks

Сн
.: I

ns
ta

gr
am

/p
ix

ie
gi

rlp
et

ite

Сн.: Instagram/chloee_woods

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years min 
exp Clean record Reefers OTR or regional 
6308271470 №19679
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транс-
портна компания набира контрактори със 
собствени драй ван ремаркета за съвместна 
работа. За повече информация се обадете на 
2246592356. №19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER 
WITH TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 
7738077028 №19672
CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транспортна 
компания търси да назначи шофьор с 2год.
опит,за предпочитане HazMat, Автоматик ка-
миони с APU, заплащане 0.70cpm, Ива 224 
678 3695 №19666
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Детегледач-
ка за две малки деца в ерията на Хофман 
Естейтс на live in. Много добро заплащане. 
224.836.1911 №19668
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся шофьор или 
шофьори за постояни товари излизания от 
Чикаго ходят на едни същи места зима избор 
за South East or Denver 8472542504 №19667
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транс-
портна компания набира контрактори със 
собствени драй ван ремаркета и CDL за съв-
местна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS 
A DRIVER NEED IT. Monday to Friday, dry van 2 
Years clean record. $1700 2246598342 №19614

Chicago + suburbs
DRY VANS 2024 NEW, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60007, Dear Owner 
ops Welcome here Brand New vans 2024 for 
rent in april for approved drivers with own 
trucks 6308271470 №19779
PARTSMAN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Truck repair 
shop is looking to hire a parts counter 
person. For more information call 847-228-
3440 №19782
JENI ZA POCHISTVANE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean 
Cleaning Company tarsi oshte jeni da se 
prisaediniat kam neveroiatniat ni ekip. Za 
poveche informacia zvanete na telefon 
(773-600-0019. Blagodarim vi! №19795

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. 
За повече подробности- тел. 630-363-7787  
№19768
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest.
За повече подробности- тел. 630-363-7787  
№19769
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight 
Inc nabira speshno dispatch za Re� er /
Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, 
zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у 
дома, старт средно $275/ден, 22\" ремарке/
самосвал 3127312599 №19723
ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здравейте, мал-
ка но установена транспортна компания на-
ема контрактори със собствени камиони и 
ремаркета. Ако искате коректно отношение 
(без корекции на цените) и професионална 
помощ при намирането на товари - обърне-
те се към нас. 10% е диспеча. За контакти - 
262-960-9564 Росен №19733
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim 
pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno vreme: 
10am-5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot $180 
Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
ТЪРСИ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕМЕЙ-
НА КОМПАНИЯ ТЪРСИ  ШОФЬОР НА КАМИ-
ОН. МИНИМУМ 2 ГОДИНИ CDL ОПИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ 30% ОТ БРУТО ИЛИ 65 CPM. МОЛЯ, 
ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОСТИ. КАМИОНА 
Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, ПЕЧКА, ХЛАДИЛ-
НИК. ЗА КОНТАКТ СЕ ОБАДЕТЕ НА ДАНИ НА 
847-749-9161 №19681
OTR REEFERS , 

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486 CDL CLASS A, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ОФИС, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предла-
гам офис работа в сервиз. 6308634301 
№19808
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. 
За повече подробности- тел. 630-363-7787 / 
760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, 
ремаркетапод наем, леки товари Midwest. За 
повече подробности- тел. 630-363-7787/760-
306-4290 №19767
CDL CLASS A, 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

малки ОБяВи
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна ком-
пания предлага работа за Owner Operators! 
Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Корект-
но отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
(630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия 
с опит. Целогодишна заетост и добро запла-
щане. За повече информация:224-388-2390 
2243882390 №19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семей-
на фирма търси OTR driver&Owners .Фирма-
та предлага камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA 
Fuel cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible 
rates at the request of the driver. 15 years of 
experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

FUEL ANALYST PLOVDIV, 

Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60067, Dolche 
Truckload is looking to hire someone to 
work with company drivers on ways to 
preserve fuel, daily routes and fuel locations 
based on discounts etc. If you have been a 
driver or an owner operator in the US but 
now reside near Plovdiv, please contact us! 
360.970.6448 №19794

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 
г стаж търси работа. 7089698964 №19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена търси 
работа като caregiver 7 дни LiveIn без кола 
с DR/L, английски и 28 г опит от Март 17 до 
Юни 9ти. Viber 224-223-0966 моля пратете 
текст ако имате интерес. №19661

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България 
Но не от офис диспечер с опит много до-
бро отношение 0877981874/ viber/text /call 
№19651

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, 
CALL US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs

ROOM FOR RENT, 
ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60005, 
FURNISHED ROOM WITH PRIVATE 
BATHROOM FOR RENT IN ARLINGTON 
HEIGHTS, IL. WI-FI, GYM, SWIMMING 
POOL AND UTILITIES INCLUDED. 
FOR MORE INFORMATION PLEASE 
CALL:773-672-9954. №19797

3 BDR APT - NORRIDGE, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60634, Близо 
до HIP Plaza. На втория етаж от два етаж-
на сграда. Три стаи, една баня и хол. Сво-
боден от първи Април. Изключително до-
бра локация и апартамента е подновен. 
Включва отопление и вода. За повече 
информация се обадете на: 8472382074 
№19780
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам 
стая под наем на Лорънс/Пуласки. Удо-
бен обществен транспорт. Моля обаде-
те се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 
7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая 
под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен 
обществен транспорт. Моля обадете се на 
773-240-6358 или 708-543-9954 при инте-
рес. 7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая 
под наем на Лорънс и Пуласки. Удобен 
обществен транспорт. Моля обадете са на 
773-240-6358 или 708-543-9954 при инте-
рес. Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под 
наем на Лорънс и Пуласки. За повече 
информация моля обадете се на 773--
240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, Давам 
стая под наем на Лорънс и Уласки. 773-
240-6358 или 708-543-9954 6307464247 
№19805
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под 
наем на Лорънс и Пуласки. 773-240-6358 
или 708543-9954 7732406358 №19806
БЕЙСМЪНТ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се самос-
тоятелен бейсмънт в отлично състояние в 
Шилър Парк за сама жена, непушач. Отделен 
вход. Всичко включено в цената. Нова кухня 
и баня. Полуобзаведен. 2248443444 №19770
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 
1 стаен апартамент с гараж в Chicago 5950 

North Kenmore ave 7739344547 №19702
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под 
наем в Des Plaines 7739344547 №19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, Davam 
staia v Belmont / Irving. Vkliucheno vsichko. 
7734252700 №19673
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, Belmont 
Ave & Cumberland Ave. Близо до летището, 
градски транспорт, магазини. 3-ти етаж, до-
бре обзаведен, тераса, паркинг, мазе. Парно 
и вода включени. Забранени са пушене и жи-
вотни. 7089452999 №19654
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Цена $ 700 (Смет-
ки-Включени),З ипкод 60074, Търся съкварти-
рант/ка в Palatine. Апартамента е 2 спални 2 
бани. Общ хол,кухня и паркомясто,всички ел 
уреди, пералня сушилня, тераса. Апартамента 
е в близост до Arlington Toyota - 2095 N Rand 
Rd, Palatine, IL 60074. Телефон 859 270 2860 
Моля текстваите. №19674
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ 
ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА 
ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 
DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ 
И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines за непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под 
наем от двустаен апартамент в Rogers Park, 
Chicago ( Pratt & California Ave). Всички консу-
мативи са включени. безплатен паркинг. Тел: 
773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ 
ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕ-
НО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ 
WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И 
ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 
№19564

ИМОТИ 
Продавам

ЧИКАГО
2016 WABASH TRAILER, 
Цена US$ 25,000.00, Зипкод 60169, FOR 
SALE/FOR RENT 2016 WABASH TRAILER 
53\\\\\\\\\\\\\\\" air ride, plated with 
aluminum roof. Price 25000 or $850 per 
month. Very good tires and brakes. Fresh 
DOT. 7735105080 №19807

SOMEWHERE ELSE
TEST, 
Цена US$ 111.00, Зипкод 1000, test 
8888888 №19781

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здравейте , 
предлагам assisted стречинг на цялото тяло , 
подходящо за всеки , предимно за хора кои-
то работят на бюро или шофират , Какво да 
очаквате ? Ще се почувствате по-подвижен и 
отпуснат веднага след процедурата , за кон-
такти позвънете или текст на 773-844-0868 
Захари  №19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогоди-
шен опит съм в отглеждането на деца. Живея 
в Glenview IL , шофирам. Тел. за контакти 872-
484-3052 №19549

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

малки ОБяВи
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водоравно: “Катина”. Окано. Орев (Петър). Тано Кариди. ИТАЛА. “Менон”. Самовар. “Кис”. “Мимино”. Онасис (Аристо-
тел). Ки. Мате. Асан. Ланитал. “Татик”. ТОМИ. Имане. Пи. Вола. Аноним. Капама. Ит. Радар. Салон. МОРЕНИ. Ирис. Акар. 
Ванеса. Ана. Кебе. Арад. Рама. Ив (Артър). МАРЕТИ. “Еди”. “Анета”. Кол. Мали. Анализ. Талин. Пакет. Нена. Ти. Осиково. 
АТАРИ. Кака. Анатема. “Оро”. Богоров (Иван). ЛАВАЦА. Ос. “На М.” Расо. Инирида. Сирота. Инат. Тев. Атанас. Мат. “Тату”. 
Логик. Хижа. Осинин (Димитър). Заводи. Арак. Нота. “Марисол”. Коканова (Невена).
отвеСно: Математика. Емотикони. “Оза”. Танита (Тикарам). “Ала бала”. Агар агар. Миномет. Покер. Локомотиви. Нони. 
Ивана. Емисар. Такос. Сак. “На Ком”. Ратани. Оран. До. АСОС. Лам. Рил. Кава. Ахил. Гора. АТА. Ова. Ипон. “Сиси”. Кимоно. 
Ираде. Авалон. Жак. Радон. “Матен”. Дакота. АМАРО. Нивалин. Нерине. “Евита”. АК. Ко. Аса. Ориса. Атаман. Тока. Ири-
нина (Магдалена). Амал. Тацит. Вот. Симиди. “Анина”. Аретино (Пиетро). Рак. “Тамара”. Езеро. Иванов (Георги). Великан. 
Ринит. Нирод (Фьодор). Тита. Василев (Дойчин). Савана. “Осасуна”

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:
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Съдията отброява на 

нокаутиран боксьор, а 

една баба от публиката се 

провиква:  

- не се хаби, момче! тоя няма 

да стане, познавам го от 

автобуса!

  
Вечер, дъжд. Английски джентълмен седи до ка-

мината, протегнал крака към огъня. Отваря се врата-
та и влиза друг джентълмен. Без да каже нито дума, 
новодошлият влиза в спалнята на съпругата. Пър-
вият джентълмен продължава спокойно да ровичка 
дървата в камината с ръжена.

След половин час вторият излиза от спалнята и 
казва:

- Сър, съпругата ви днес бе необичайно хладна 
към мен.

Първият джентълмен, загледан в огъня, спокойно 
отбелязва:

- Е, тя и приживе не беше особено страстна...

  
Театрален режисьор надзърта през завесата, пре-

ди да е започнала пиесата, и окуражава артистите:
- Изобщо не се притеснявайте, днес ще играем сре-

щу тях с числено превъзходство!

  
След срамна загуба с 0:5 вратар решил да се мас-

кира, за да си няма проблеми в града. Сложил си из-
куствена брада, черни очила и бейзболна шапка. За 
да е спокоен, че няма да го познаят, отива при една 
бабичка, която продава семки до стадиона, и я пита:

- Бабо, познаваш ли ме?
- Да, ти си нашият вратар!
- Как се сети, бабо?
- Ами, синко, аз съм треньорът!

  
Късна нощ. Магистрала. За да не заспи, шофьор-

ът на ТИР включва радиото. Водещият на предава-
нето говори:

- А сега излъчваме за тези, които не спят.
Включва се запис и монотонен глас:
- Една овца прескочи оградата, втора овца преско-

чи оградата, трета овца…

  
Гледам се в огледалото... Една такава симпатична, 

красива, млада като преди години. Утре ще си купя 
пак от същото вино...

  
Процентът на ваксинираните в България се доб-

лижи до този на българите с лицензиран Windows...

  
Двама разглеждат картина.
- Това изгрев ли е или залез?
- Залез. Познавам художника, той не става преди 

обед.

  
Габровци, баща и син, излизат от книжарницата, 

бащата:
- Хареса ли ти новата книга на Адри „Неравнодел-

ни времена“?
- Страхотна е...
- Добре, утре пак ще те доведа да я видиш.

  
- Какво правиш?
- Опитвам се да постигна вътрешен мир.
- О, пиеш, значи!

  
Пандемия. Няма кой да гледа детето. Връчват го 

на баща му и като чува, че ще ходи с тате на рабо-
та, момченцето грейва като слънце. След 30-мину-
тен престой в офиса малкият започва да реве. Цели-
ят офис се събира да го успокоява.

- Какво, сине, какво стана?! - пита бащата.

Детето през сълзи, хлипайки:
- Къде са палячовците, с които ми каза, че рабо-

тииш?!

  
Седят Чапай и Петка в землянката и Петка пита:
- Чапай, кой номер са ти ботушите?
- 42.
- А-у-у-у, а миришат поне за 48!

  
- Мите, запомни! Червено вино - с месо, бяло вино 

- с риба.
- А ракия?
- Хмм. Ракията е универсална... дори с баклава ста-

ва.

  
От чата:
„Кво искаш да напраиш сас мен вав лиглоту?“
„Да те завържа и да те бия с правописния речник 

по главата!“

  
Чукчи след екскурзия в Египет разказва:
- А пък там снегът е жълт и топъл, а елените те 

плюят!

  
Някакъв чете дебела книга в тролея и коментира 

на глас:
- А стига, бе! Не може да бъде! Егати простотията! 

Ама сериозно ли? Тия се бъзикат с хората!
Съседът по седалка любопитства:
- Какво четете?
Читателят обръща книгата така, че да се види ко-

рицата: „Правописен речник на българския език“.

  
Телефонен разговор в навечерието на Нова годи-

на:
- Ало, застрахователната компания? Извинете, мо-

жем ли да застраховаме дома си по телефона?
- Не, това е невъзможно. Сега ще ви изпратим свой 

представител, който ще сключи договор с вас.
- Добре, само го пратете по-бързо, защото елхата 

вече догаря, а килимът започва да пуши.

  
Застояли се гостите на едно новогодишно търже-

ство, домакинята вече не знае какво да ги прави. Те-
лефонът звъни и на нея й хрумва идея. Връща се в 
стаята и вика:

- Пожар, пожар!
Всички:
- В чий дом?
- Не разбрах добре... на някого от вас.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Тази седмица ще е особено 
важна за креативните пред-
ставители на знака. Съчета-
вайки вдъхновението с ра-
ционалните задачи, можете 

да постигнете много и да стабилизирате фи-
нансовото си състояние. Възможни са някои ус-
ложнения и спънки в постигането на целта във 
вторник. В събота семейството ви ще има нуж-
да от вашата помощ и разбиране. Посветете не-
делята на собствената си почивка, без да се на-
прягате, да организирате тази на някой друг. 

 овен рак везни козирог

 телец лъв Скорпион водолей

 Близнаци дева Стрелец риБи

аСтРОлОгична пРОгнОза

През тази седмица не се опит-
вайте да се бунтувате прекале-
но. Всичко, което не ви харесва 
има и своя чар. Намерите го. В 
сряда ще чуете добри думи за 

себе си, това много ще стопли душата ви и ще ви 
покаже, че сте поели в правилната посока. В чет-
въртък и петък бъдете внимателни за грешки – 
може да сте прекалено разсеяни и да допуснете 
такива по невнимание. През почивните дни не да-
вайте обещания – няма да може да ги изпълните.  

През седмицата бъдете внима-
телни към информацията, коя-
то получавате от разговорите 
на другите. В един момент пар-
ченцата ще се съчетаят в мо-

зайка и ще ви отворят нови възможности. Там ще 
се крие огромен потенциал за професионално из-
растване. Ще имате шанс да сбъднете своя стара 
мечта. Отложете вземането на важно решение за 
средата на седмицата. През почивните дни ви оч-
аква приятно пътуване – не си го отказвайте.  

През тази седмица бъде-
те особено внимателни към 
здравето си, тъй като рискът 
от настинка е доста голям. 
Побързайте да свършите ва-

жните неща в началото на периода, не губете 
време, помислете какво може да се направи 
предварително. В четвъртък и петък прего-
ворите ще са успешни, но се въздръжте от 
сключването на сделки. Почивните дни посве-
тете само на личните отношения и нищо друго.

През седмицата се опитвай-
те да не променяте нищо 
твърде рязко. Възможно е 
да се измъчвате от желание 
за повече активност, което 

ще доведе до факта, че в сряда ще се завър-
нете към активна работа и решаване на про-
блеми. Най-благоприятните дни от тази сед-
мица са четвъртък и събота. Тогава ви очаква 
сбъдването на ваши съкровени лични жела-
ния. 

Тази седмица ще можете да 
повлияете на мнението на 
другите, така че обмисляйте 
всяка стъпка, защото допусна-
тите грешки могат да засегнат 

не само вас. Инициативата, проявена в сряда, ще 
бъде оценена от хората, от които зависи вашето 
развитие в работата. Пътуванията в този ден ще 
бъдат успешни, а срещите и новите проекти ще 
разширят полето на вашата дейност. През почив-
ните дни не натоварвайте близките с проблеми-
те си. Първо обмислете добре ситуацията.  

Тази седмица вашите най-
добри спътници ще бъдат 
разумът и добрата прецен-
ка. Не се подвеждайте по 
сладки обещания. Нестан-

дартният подход към решаването на пробле-
ми несъмнено ще даде положителен резул-
тат. В средата на седмицата не трябва да се 
карате с близки хора. В четвъртък се пазете 
от излишни разговори. В неделя е добре да 
се усамотите и да подредите мислите и чув-
ствата си. 

През тази седмица оптими-
змът ще ви позволи да се 
справите с всеки проблем. 
Почти през цялото време, с 
изключение на четвъртък, ще 

бъдете изпълнени с лекота, която ще ви позво-
лява майсторски да преодолявате възникващи-
те препятствия. В петък ще можете да получи-
те важна информация и да създадете полезни 
контакти. В неделя прекарайте повече време 
със семейството и приятелите, но не оставайте 
в града.  

Тази седмица ще ви предло-
жи прекрасна възможност 
за кариерно израстване, не 
се страхувайте да поемате 
отговорност. В четвъртък е 

добре действията и мислите ви да са бързи, 
ясни и ефективни. Стабилизирате финансово-
то си състояние. В почивните дни спокойното 
съществуване ще ви се стори твърде скучно. 
Потърсете разумен начин да изразите страс-
тите си.  

Време за генериране на нови 
идеи, някои от тях ще могат 
да бъдат реализирани съвсем 
скоро и съществено да улес-
нят живота ви. В сряда коман-

дировка може да се окаже абсолютно безполез-
на поради много недоразумения, по-добре е да я 
отложите за друг ден. В петък, стремейки се към 
абсолютно съвършенство, не забравяйте, че не 
всичко зависи от външния вид. През почивните 
дни отделете време за природа, но и за култура. 

През тази седмица се опитай-
те да се съсредоточите върху 
най-важното, тогава дребните 
проблеми няма да попречат 
на големите ви цели. Помощта 

на приятелите ще се отрази благотворно на осъ-
ществяването на идеи и планове в сряда и чет-
въртък. Под натиска на вашата енергия препят-
ствията, възникнали по пътя ви ще са безсилни. 
Благоприятен момент за решаване на лични въ-
проси е събота, в неделя почивайте активно. 

Това е седмица, в която да 
сте отворени към предложе-
ния. По този начин възмож-
ностите ще започнат да идват 
при вас с нарастваща скорост. 

При решаването на бизнес проблеми разчитай-
те повече на интуицията, колкото и да е стран-
но, логиката едва ли ще ви доведе до желаните 
решения. В личен план заложете на добрината 
- каквото и да се случва - ще останете с чисто 
сърце. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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Експеримент показа крехкостта на Слънче-
вата система. Планета с размерите на Земята, 
която се движи между Марс и Юпитер, би мо-
гла да изтласка нашата планета от орбитата й 
в открития Космос и да унищожи живота, по-
казва опит на учени от Калифорнийския уни-
верситет. Астрофизикът Стивън Кейн обясни, 
че неговият експеримент е имал за цел да от-
говори на два забележителни пропуска в пла-
нетарната наука. 

Първият е разликата в нашата Слънчева 
система между размера на земните и гигант-
ските газови планети. Най-голямата от т.нар. 
„земни“ планети е Земята, а най-малкият га-
зов гигант е Нептун, който е четири пъти по-
широк и 17 пъти по-масивен от Земята. 

„В други звездни системи има много плане-
ти с маса в тази празнина. Наричаме ги супер-
земи“, каза Кейн. 

Другият пропуск в науката е в местопо-
ложението спрямо Слънцето, между Марс и 
Юпитер. „Планетарните учени често искат да 
има нещо по средата между тези две планети. 
Изглежда им като пропилян недвижим имот“, 
обяснява той. 

Затова Кейн решава да проведе динамич-
ни компютърни симулации на съществуване-
то на планета между Марс и Юпитер с набор 
от различни маси и след това наблюда-
ва ефектите върху орбитите на всич-
ки други съществуващи планети. Ре-
зултатите, публикувани в Planetary 
Science Journal, са 

предимно 
катастрофални 
за Слънчевата система
„Тази измислена планета дава тла-

сък на Юпитер, който е достатъчен да 
дестабилизира всичко останало“, каза 
Кейн. „Въпреки че много астрономи ис-
кат съществуването на тази допълни-
телна планета, добре е, че я нямаме.“ 

Юпитер е много по-голям от всички 
други планети взети заедно. Масата 
му е 318 пъти по-голяма от тази на Зе-
мята, така че гравитационното му вли-
яние е огромно. Ако суперземя в на-
шата слънчева система, преминаваща 

звезда или друг небесен обект смути Юпитер 
дори леко, всички останали планети ще бъдат 
дълбоко засегнати. 

В зависимост от масата и точното местопо-
ложение на суперземята, нейното присъствие 
може в крайна сметка да изхвърли Меркурий 
и Венера, както и Земята от Слънчевата систе-
ма. Освен това може да дестабилизира орби-
тите на Уран и Нептун, като също ги изпрати 
в открития Космос. Суперземята 

ще промени формата на 
орбитата на нашата земя

правейки я много по-малко обитаема, откол-
кото е днес, ако не и да сложи край на живо-
та изцяло. 

Когато Кейн намалява масата на планета-
та и я поставя директно между Марс и Юпи-
тер, той вижда, че е възможно планетата да 
остане стабилна за дълъг период от време. Но 
малки движения във всяка посока и „нещата 
ще тръгнат зле“, каза той. Проучването има 
значение за способността на планетите в дру-
ги слънчеви системи да приемат живот. 

Въпреки че планети, подобни на Юпитер, 
газови гиганти, далеч от своите звезди, се 
срещат само в около 10% от времето, тяхно-
то присъствие може да реши дали съседни-
те земи или суперземи имат стабилни орбити. 

„Нашата слънчева система е по-фино на-
строена, отколкото оценявах преди. Всичко 
това работи като сложни часовникови зъбни 
колела. Добавете повече предавки в микса и 
всичко ще се развали“, каза Кейн.

люБОпитнО
Сн.: Pixabay

астрономия

валерия динкова
valeria@bgvoice.com

експеримент показа как малка 
планета може да изхвърли  
земята от Слънчевата система

това би сложило край на живота

планетите 
газови гиганти, 
съпоставени 
със земните 
планети

Сн.: CactiStaccingCrane/Wikipedia

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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След като посещава концентрационния лагер Аушвиц през 
септември 2022 г., Арнолд Шварценегер произнесе силна реч 
срещу антисемитизма. Бившият губернатор на Калифорния 
говори и за своя баща, бивш член на нацистката партия.

„Когато минаваш през подобно място, усещаш огромна те-
жест на раменете си. Това ти напомня за ужасите, които са се 
случили там“, казва той във видеото си, публикувано в поне-
делник, 6 март.

Звездата от „Терминатор“ нарича баща си – бивш член на 
нацистката партия – „съкрушен човек“. „Освен вината и рани-
те, те се чувстваха като неудачници. Не само защото загубиха 
войната, но и защото се влюбиха в една ужасна идеология на 
неудачници“, каза той. „Те повярваха в идеята, че единстве-
ният начин да направят живота си по-добър е да влошат жи-
вота на другите хора... Това те пречупва... Това е начинът на 
слабия... Никога не е имало успешно движение, основано на 
омразата.“

люБОпитнО

Леонардо ди Каприо ще участ-
ва в последния филм на Куентин 
Тарантино. Дали това ще бъде 
дълго обсъжданият „Убий Бил 
3“ или нещо друго, все още не е 
ясно.

От известно време насам Та-
рантино се е зарекъл да приклю-
чи режисьорската си кариера с 
десетия си филм. 

Актьорът пък ще навърши 49 
години тази година и – за разли-

ка от Дейвид Карадайн, когато се 
появи във филмите „Убий Бил“ – 
няма много опит в ролята на май-
стори на бойните изкуства.

Това не отхвърля напълно иде-
ята за „Убий Бил 3“. Известно е, 
че филмите на Тарантино са ан-
самблови и макар Леонардо ди 
Каприо да не е склонен да играе 
втора цигулка на други звезди, 
за носителя на „Оскар“ Куентин 
Тарантино звездата може да на-
прави изключение. Той би могъл 
да изиграе поддържащ персо-
наж, на когото не му се налага да 
нанася фантастични удари като 
Майкъл Паркс или Джули Драй-
фус в първия филм.

Ди Каприо участва за първи 
път в игрален филм на Таранти-
но в седмия филм на режисьора 
- „Джанго без окови“ от 2012 г. 

Двамата работиха заед-
но и в последния филм на ре-
жисьора, „Имало едно време  
в Холивуд“ (Once Upon a Time in 
Hollywood, 2019 г.). 

Дъщерите и работата са помогна-
ли на Дрю Баримор да се справи с ал-
кохолизма след развода си. Тя при-
зна, че е потърсила утеха в алкохола 
след раздялата със съпруга си Уил 
Копелман през 2016 година. В един 

момент толкова се била пропила, че 
дори нейният терапевт отказал да 
работи с нея. Приятели на актрисата 
заплашваха, че ще направят същото, 
ако тя не се вземе в ръце. Приятелка-
та й от детството Камерън Диас каза, 
че роднините са подкрепяли пропа-
дащата актриса с всички сили. Това 
обаче невинаги помагало.

С течение на времето приятелите 
на Баримор осъзнали, че трябва да 
бъдат по-твърди с нея. Така проду-
центът Крис Милър се заел да раз-
търси актрисата. Той й казал: „Раз-
бираме, че пропадаш. Но имаш две 
прекрасни дъщери, фантастична ка-
риера и прекрасни приятели.“

Въпреки молбите на приятели и 
роднини, Баримор продължава да 
пие. Едва през 2019 г., когато се под-
готвя да стартира новото си шоу, тя 
осъзнава, че залогът е твърде голям 
и тогава спира алкохола.

Според близки на актрисата, под-
помогнала й силната любов към дъ-
щерите й: „Разбрах, че само с моите 
момичета съм истински щастлива“, 
сподели Баримор.

арнолд Шварценегер посети аушвиц 
и разказа за баща си, бивш член на 
нацистката партия

Актрисата Глен Клоуз не успя 
да присъства на церемонията по 
връчването на наградите „Оскар“, 
след като тестът й за COVID-19 
даде положителен резултат.

75-годишната актриса беше 
сред повече от 40 други холи-
вудски звезди, които трябваше 
да връчат награда на церемони-

ята.
Представител на актрисата за-

яви пред Би Би Си, че в момента 
тя се е изолирала и си почива.

Всички участници в церемони-
ята по връчването на оскарите в 
театър „Долби“ трябваше да се 
изследват за COVID-19, преди да 
стъпят на червения килим.

дрю Баримор била спасена от 
алкохолизма от дъщерите си

леонардо ди каприо се събира 
отново с куентин тарантино  
за последния филм на режисьора

глен клоуз  
е позитивна  
за COVID-19

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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На рождения си ден Шарън Стоун развесели 
феновете с „ботокс“ устни „в холивудски стил“ 
Тя навърши 65 години на 10 март.

По този повод звездата публикува снимки в 
социалните мрежи, на които се появява в нео-
бичаен вид – с разчорлена коса, небрежен ха-
лат и очила. Но най-вече вниманието на фено-
вете беше привлечено от огромни изкуствени 
устни в яркочервено, които имитират бюст с 
ботокс или други инжекции за уголемяване на 
устните.

„Най-накрая го направих. Започвам новата си 
година в Холивуд“, подписа публикацията Ша-
рън.

Абонатите на актрисата, която е известна 
привърженичка на естественото стареене, ос-
танаха във възторг от нейната шега. „Изглеж-
да напълно естествено!“, възхити се един от по-
требителите.

Шарън също зарадва феновете, като публи-
кува архивна детска снимка. Звездата беше 
поздравена от много известни личности. Ко-
ментари с пожелания за щастие оставиха Ан-
тонио Бандерас, Наоми Кембъл, Тес Холидей и 
много други.

Шарън Стоун разсмя феновете си 
с ботоксни устни в яркочервено Майли Сайръс представи осмия 

си студиен албум, който носи за-
главието Endless Summer Vacation. 
Заедно с издаването на колекция-
та, тя разкрива и официалното ви-
део към седмото парче от проекта 
River, режисирано от Джейкъб Бик-
сенман.

Албумът включва сингъла 
Flowers плюс дванадесет нови пар-
чета. Суперхитът Flowers прекара 
шест седмици на върха на класаци-
ята Billboard Hot 100, което е личен 
рекорд за неговата изпълнителка. 
Също така, това е песента, която 
най-бързо достигна 500 милиона 
стрийма в историята на дигитална-
та платформа Spotify.

Записан в Лос Анджелис и про-
дуциран заедно с Mike WiLL Made-
It, Greg Kurstin и продуцентите, 
спечелили тазгодишната награда 
„Грами“ за „Албум на годината“ Kid 
Harpoon и Tyler Johnson, певицата 
описва албума като нейното лю-
бовно писмо до Ел Ей.

пинк се завърна на  
сцената с нов албум

Скарлет йохансон с главна роля 
в най-скъпата романтична комедия 
в историята на холивуд Пинк издаде деветия си студиен 

албум Trustfall след четиригодиш-
на пауза. В него тя смесва стилове, 
размишлява за кризи – както лич-
ни, така и глобални, а гласът й е все 
така впечатляващ.

Певицата, наричана Поп принце-
са, е променяла многократно стила 

си. Дебютният й албум Can't Take 
Me Homе e повлиян от R&B, след 
това преминава през пънк, хип-хоп, 
поп-рок.

Въпреки че прибягва и до други 
стилове през годините, тя си остава 
поп певица.

Trustfall e най-зрелият й албум 
досега – тя е вече над 40 години. В 
него няма бунтарство, но спомена-
ва често алкохола. Също така зала-
га на безопасни теми. В колекция-
та има доста балади, но песни като 
Runaway с натрапчивия ритъм на-
помнят, че тя обича да се забавля-
ва.

Първата песен When I Get There е 
за баща й, починал от рак през пан-
демията от новия коронавирус. За-
главната песен Trustfall e еуфорич-
на, водещият сингъл Never Gonna 
Not Dance Again, както и Runaway 
са денс, а Just Say I'm Sorry с Крис 
Стейпълтън е кънтри. Нate Мe на-
помня за поп-рок бунтарството й. 

Майли Сайръс с безкрайна 
лятна ваканция

Netflix дава бюджет от 130 до 150 млн. до-
лара за романтична комедия. Понастоящем тя е 
известна само като Paris Paramount, а в нея ще 
влязат имена като Скарлет Йохансон и Пенело-
пе Крус. 

Според „Холивуд Рипортър“ Нанси Майерс – 
която е в режисьорска пауза от 2015 г. насам, 
когато излезе „Стажантът“ – ще застане начело 
на филма. Наред със Скарлет Йохансон и Пене-
лопе Крус, други звезди, които вероятно ще бъ-
дат част от филма, са Оуен Уилсън и Майкъл Фас-
бендер.

Ролята, която Скарлет Йохансон ще изиграе, 
е на сценарист-режисьорка, която се влюбва в 
продуцент, разделя се с него, но по-късно тряб-
ва да намери начин да работи с него по високо-
бюджетен филм. THR отбелязва, че тази история 
отразява собствения живот на Майерс, тъй като 
тя се омъжва за продуцента Чарлз Шиърър, с ко-
гото прави редица успешни филми, включително 
Private Benjamin от 1980 г., който донася на нея и 
Шиърър номинация за „Оскар“ за сценарий.

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Хисаря, който от векове е известен с ле-
ковитите си минерални извори, е град, през 
който минават няколко високоразвити циви-
лизации, като всяка от тях оставя ярка и неза-
личима следа в историята му. Доказателство 
за бляскавата и превратна история са различ-
ните имена, които това населено място има 
през хилядолетията – Диоклецианопол, Ветус 
Аугуста Ария, Термейтисина, Топлица…

Днешната Хисаря възниква като малко сел-
це през втората половина на XVII век, изди-
гайки се върху добре запазените руини на ан-
тични и средновековни постройки. 

На турски език името „Хисар“ означава 
„крепост“, но етимологичният анализ сочи, 
че наименованието произхожда от латинска-
та думата Caesarea или „царски град“ – пряка 
препратка към славното минало на това при-
казно място с минерални извори. 

цивилизации, преминали 
през хисаря
Привлечени от топлия климат и минерал-

ните извори, праисторическите хора първи 
полагат основите на Хисаря още през V – IV 
хилядолетие пр. Хр. 

Траките, които са ненадминати майстори 
на архитектурата и приложните изкуства, 
пък го превръщат в магически нимфеум – ле-
чебно-религиозно светилище, част от митич-
ното царство на племето одриси. 

Ненадминат пик в разцвета си днешният 
курорт достига по времето на управление-
то на римския император Диоклециан, кой-
то през 293 г. го прави град и започва бурна 
строителна дейност. Невероятно красивата 
архитектура и уникалната укрепителна сис-
тема превръщат Диоклецианопол в шедьо-
вър на римската култура, който остава без ек-
вивалент в цяла Антична Европа. 

Стени, достигащи до 13 метра, 4 вели-
чествени порти, 44 отбранителни кули – 
това са сухите факти, стоящи зад 

впечатляващата крепост 
на диоклецианопол

част от която и днес може да бъде видя-
на в Хисаря.

Най-оригиналното съоръжение са рим-
ските терми, които по своята функционал-
ност може да се конкурират с най-модерния 
и луксозен спа център. Термите на Диоклеци-
анопол са едни от малкото запазени до днес 
римски бани на Балканския полуостров и в 
света въобще. 

Като истински град, Диоклецианопол може 
да се похвали и с амфитеатър, в който редов-
но се провеждат спортни състезания и борби 
с животни. 

Влиянието му като притегателен център 
на Балканите личи и по друг факт, докумен-
тиран от историята. Градът с термите е посо-
чен като третото по важност място в римската 
провинция Тракия, нареждайки се непосред-
ствено след Филипопол (Пловдив) и Берое 
(Стара Загора).

С настъпването на християнството в Евро-
па през IV век в Диоклецианопол се постро-
яват десет базилики, типични представители 
на раннохристиянската архитектура. 

Запазвайки функциите си на администра-
тивен, търговски и културен център, той ста-
ва и седалище на епископ. Това още повече 

допринася за разпространението на новата 
вяра по българските земи.

Хисаря може да се похвали и с 

титлата „първият спа
курорт на България“
С „Правилник за експлоатация на Хисар-

ските бани“, издаден през 1882 г. от прави-

телството на Източна Румелия, се полагат ос-
новите на професионалното балнеолечение в 
нашата страна. 

Получавайки вода от пет извора в Хиса-
ря, чешкият химик Состержонек я изследва 
в Санитарния съвет в Пловдив. Това на пръв 
поглед незначително действие остава в ис-
торията като първия химически анализ на ми-
нерална вода в България.

Минералната вода е буквално навсякъде в 
Хисаря. Курортният град разполага с 22 изво-
ра, които са с различни физико-химични ха-
рактеристики, а температурата им варира от 
31 до 51°C.

Слабата минерализация на изворите в Хи-
саря ги прави идеални за вътрешна консума-
ция, оказвайки 

доказан лечебен ефект 
при бъбречно-урологични, жлъчни, стомаш-
но-чревни и чернодробни заболявания. 

Външните процедури с минералните води 
са особено препоръчителни при проблеми с 
опорно-двигателния апарат, обмяната на ве-
ществата и ендокринната система, гинеколо-
гични заболявания.

Минералната вода от извора „Момина баня“ 
има допълнителен плюс – съдържа радиоак-
тивния газ радон, който в малки количества и 
по стриктното наблюдение на лекар има бла-
гоприятно действие при редица заболявания.

Нито древната и превратна история, нито 
минералните извори и мекият климат имат 
значение, ако ги няма местните хора, които 
от векове не отстъпват от старите български 
традиции, които повеляват, че гостът е най-
важен. Попадайки в Хисаря, човек се чувства 
у дома, заобиколен от топлина, уют и сърдеч-
ност. 

Като град с дълга история и изграден на 
кръстопът, в Хисаря мирно и уважително жи-
веят от векове различни етноси и религии. 
Най-ярък пример, потвърждаващ този факт, 
са добре поддържаните и функциониращи 
храмове на няколко религии. В курортния 
град има три православни църкви, две като-
лически, една евангелистка и джамия.

Колоритът на едно място включва и кухня-
та. В Хисаря задължително трябва да се опи-
та поне една от местните кулинарни емблеми: 
печено агне в тава по гергьовски; свинска кър-
вавица; телешки език, пълнен с праз; тракий-
ски гювеч със свинско месо. 

пътуВания 

С 22 извора:

хисаря
Сн.: Kdecheva/Wikipedia

Сн.: Vislupus /Wikipedia
Сн.: Edal Anton Lefterov/Wikipedia

Сн.: Rkold/Wikipedia

хисаря е един от най-обичаните 
балнеоложки курорти в България. 

още след освобождението на България 
минералните извори се превръщат в 
основния „виновник“ за разцвета на 
селцето, обявено през 1964 г. за град.

курорт за почивка, културен туризъм 
и наслада от малките неща на живота

южната порта на диоклецианопол

римски терми в хисаря

джамията в хисаря
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